

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes

Número suelto 15 cts.

S A B A D O

13

NOVIEMBRE

AÑO II



DIARIO DE FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J.O.N.S.

SEGUNDA EDICION

Redac. y Administración provisionales

ARMAS, 1. 5.º

TOLEDO. - Tel. 1705

Apartado Correos 9

Talleres Teléfono 1605

Núm. 528

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 12 de noviembre de 1937.

Sin novedades dignas de mención en todos los frentes.

Salamanca 12 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Hemos ganado la gran batalla internacional

La Gran Bretaña y España Nacional han llegado a un acuerdo. Este es el primero y significativo hecho: el Gobierno de Su Majestad Británica y el del Generalísimo Franco se han relacionado. La opinión internacional, obcecada y sin comprender las realidades del Estado Nacional Español, se aferraba a lo único que podía tener los ojos: a la supervivencia cínica de unos cuantos vocablos hábilmente manejados; al mantenimiento de una farsa que hubiese sido cómica si sus consecuencias no hubieran resultado trágicas, y así se hablaba a la Europa cándida de los «gubernamentales» y «leales», de la «república» y la «constitución».

Nosotros dimos el grito de una nación que se resiste a la esclavitud más horrorosa, de una raza que no se resigna a morir. Europa no comprendió, o no quiso comprendernos. Y nos enfrentamos con el enemigo y las naciones que le apoyaban suicidamente, a excepción de Italia, Alemania y Portugal que vieron en su trágica realidad nuestra lucha de titanes. Paso a paso, batalla por batalla nos fuimos abriendo camino en nuestra Patria dividida y ensangrentada y al mismo tiempo ganábamos también a punta de bayoneta el prestigio internacional que tanto se nos ha regateado. Se empezó a ver que no éramos un puñado de «rebeldes» o «faciosos», cuando hacíamos morder el polvo al Ejército rojo internacional apoyado por Rusia y Francia; cuando nuestra retaguardia rivalizaba en orden y organización con las demás naciones; cuando al parangonar las dos zonas se veía el enorme abismo que las separaba... entonces Europa y América empezaron a abrir los ojos.

De nada sirvieron los manejos de Malsky y sus esbirros, Corbin y Delbós frente a la evidencia de nuestros triunfos. Londres creyó llegado el momento de ver claro. Hoy la primera potencia europea envía sus agentes a la España Nacional, donde se les ofrecen garantías que no hallaron entre los tan cacareados «gubernamentales» para entablar relaciones provisionales. De hecho se nos han concedido los derechos de beligerancia.

¿Qué más beligerancia que la firma de este acuerdo que no tiene nada de concesión gratuita y romántica y si todos los caracteres de una imperiosa necesidad? Por nuestra parte, nosotros enviamos representantes a Londres con acceso directo al Ministerio de Relaciones Exteriores.

Si se medita un momento sobre este hecho compréndese enseguida la trascendencia del acuerdo. Basta pensar que Londres no se arriesga nunca; que para dar este paso ha tenido que desembarazarse trabajosamente de las empujadas proyecciones del pacto franco-soviético en el «Foreign Office». Y esto, ¿por qué? Pues sencillamente porque tenemos hoy una potencialidad económica que la Gran Bretaña no puede, de ningún modo, desperdiciar; porque, además, tenemos una potencialidad política a punto de llegar a su total expresión. En una palabra: porque somos todo un Estado a pesar de todas las robeligerancias y frente a nosotros se encuentra una farsa a punto de bajar definitivamente el telón.

Las consecuencias de este acuerdo repercuten más allá de las relaciones hispano-inglesas —ya en su primera fase—. Y los diarios franceses, al advertir nuestro doble triunfo —militar y político— dan la voz de alarma y no cesan de hacer hincapié sobre lo catastrófico que sería para Francia la prolongación del aislamiento actual y la desconexión de sus relaciones comerciales con España, tan necesarias para ella. Y aquí como en Polonia, en Hungría y otras naciones se habla de la necesidad de enviar representantes a la España Nacional, Japón, Portugal y el resto de Hispano-América no tardarán muchos días en reconocernos.

En resumen: hemos ganado la gran batalla internacional, pero no por diplomacia o maquiavelismo, sino por la justicia y razón de nuestra causa y el heroísmo de nuestro Ejército.

El único baluarte rojo se hunde: se hunde sin remedio.

¿PARA QUE MOLESTARSE? Si no les va a dar tiempo...

Frente de Madrid.—Según dicen los rojos, esta mañana se ha reunido el consejo de administración de los canales del Lozoya.

Esta reunión ha tenido como principal misión la habilitación de créditos. ¿Para qué? Ellos han querido dar a entender que para obras, preveemos que será para la construcción de un canal que llegue de viento y demás elementos marxistas Madrid a Barcelona, a fin de que Prieto, que es dueño del aire, agua, de sus grandes fatigas, pueda beber el agua de Madrid, a fin de poder, el día de su huida próximo, decir que hasta el último momento bebió el agua madrileña.

Lord Halifax visitará a Hitler

MISTER EDEN NO HA SIDO CONSULTADO

Londres.—En las cámaras de los comunes Sir Jonyon Simón anunció que Lord Halifax, aceptando la invitación del General Goering para visitar la exposición, aprovechará la ocasión de su estancia en Berlín para entrevistarse la semana próxima con el Cancellor Hitler.

«Evening Standard» afirma que la cuestión de Lord Halifax ha sido decidida por el Gobierno británico sin consultar anteriormente con Eden que había manifestado su deseo de volver de Bruselas a Londres para discutirlo.—Stéfani.

Portela quiere «negociar» también

París.—Portela Valladares, desde que regresó de Valencia, intenta formar parte del Comité de compras que funciona en esta capital con Sánchez Román y Bujeda.

Según parece, no pudo llevarse consigo a su regreso de Barcelona las joyas de su mujer depositadas en la caja de un banco de la capital catalana. Sin embargo, y para compensarlo en algo, recibió la promesa de que le serían devueltos los cuadros de gran valor de su propiedad que fueron incautados por el Ayuntamiento y la Generalidad.

LA NOTA JAPONESA Declinan la segunda invitación

Tokio.—El ministro del Exterior Hirota ha entregado al embajador belga en Tokio, Cijnstuerre, la nota japonesa, contestación a la de Bruselas. En ella el Japón declina por segunda vez la invitación a participar en los trabajos de Bruselas alegando que las bases sobre las que gira la conferencia no han cambiado desde la primera invitación.

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo; pues por inservible que parezca, tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la Comisión de Requisa de Chatarra

Fuerzas rojas del frente de Madrid han sido llevadas a Aragón

Miaja y Prieto están muy inquietos

Homenaje de Acción Francesa a los caídos españoles

San Sebastián.—Por la emisora local ha pronunciado una notable oración en homenaje a los caídos de España, el destacado miembro de «Acción Francaise», Armando Fijj Abate, de los Sagrados Corazones.

Puso de manifiesto la persecución de que es objeto la Iglesia Católica española y ensalzó a los que luchan en defensa de la civilización con un heroísmo sin igual. También puso de relieve la actitud malvada de los nacionalistas vascos, añadiendo que la Francia Nacional está totalmente a nuestro lado, esperando para un futuro muy próximo el triunfo total de la verdadera España. Vitoreando finalmente, al Caudillo y a España.

Los disturbios en el Marruecos francés

París.—Comunican de Fez que los nacionalistas han provocado nuevos incidentes intentando formar manifestaciones. Varios indígenas han sido detenidos y serán juzgados mañana mismo.—Stéfani.

LA necesidad de un acuerdo anglo-italiano

Londres.—El periódico «Evening Standard», escribe que la opinión pública inglesa desea de todo corazón un acuerdo anglo-italiano, y por lo tanto, es favorable a los esfuerzos de Chamberlain. La opinión dice que el reconocimiento inglés del imperio italiano en Etiopía es condición indispensable para llegar a un acuerdo que debiera preceder a este reconocimiento.—Stéfani.

Los vacaciones de Companys

Barcelona.—El camarada Luis Companys, ha comenzado a disfrutar las vacaciones que a toda costa arrancó a la Generalidad. En compañía de dos secretarios atraviesa hoy la frontera francesa camino de París. No ha querido hacer declaraciones a la prensa, ni ha dicho cuánto tiempo piensa estar disfrutando de la buena vida en la capital francesa. En Barcelona se han cruzado apuestas sobre si Companys volverá o no.

Japón tardará pocos días en reconocer al Gobierno Nacional español

Tokio.—La Agencia «Domei» estima que el Gobierno japonés estudia el reconocimiento del Gobierno Nacional español. Los medios políticos ven que este reconocimiento tendrá lugar próximamente.—Stéfani.

La comprensión anglo-italiana traerá una era de paz

Londres.—La planeada visita de Lord Halifax a Alemania es otra evidencia de la política de conciliación seguida por el Presidente de Ministros Mr. Chamberlain. En opinión del periódico londinense «Daily Mail» la fecha de visita no ha sido establecida todavía, pero ambos pueblos la desean para llevarlos de ciertas cuestiones en que estuvieron durante largo período de tiempo. El diario opina que el Gobierno inglés está decidido a llegar a un entendimiento con Alemania, lo que traerá una generación de paz.

La respuesta japonesa se esperaba

Bruselas.—La respuesta negativa del Japón no ha provocado ninguna sorpresa en los medios de la conferencia. El secretario de la presidencia prepara un proyecto de respuesta y resolución que serán leídas en la sesión de mañana.

Anúnciate en IMPERIO

Un objeto de metal que se rompa o se desgaste, no hay que despreciarlo; pues por inservible que parezca, tiene reservada una misión importantísima. Entregarlo a la Comisión de Requisa de Chatarra

La Fundación Queipo de Llano

En el cortijo de Gambega se podrán asentar 300 familias

Sevilla.—La obra emprendida por el General Queipo de Llano con el producto de la suscripción para su homenaje, ha cristalizado en la adquisición en firme del gran cortijo de Gambega, cuya compra ha importado un millón trescientas mil pesetas.

Von Sthorer a Hendaya

San Juan de Luz.—Esta mañana llegó a Hendaya acompañado de su esposa, el embajador alemán cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, barón Von Sthorer. En el puente internacional le esperaban las autoridades y algunos miembros de la embajada alemana.

Repatriación de los niños vascos

Londres.—Han salido de Inglaterra para ser repatriados a Bilbao y otros puntos de la provincia de Vizcaya, ocupada por el General Franco 160 niños vascos. Todavía se encuentran refugiados en Inglaterra la multitud de las sociedades benéficas 3.600 niños vascos que serán repatriados durante las próximas semanas.

El presidente del Brasil recibe múltiples adhesiones

Río Janeiro.—De todas partes de la República llegan manifestaciones de solidaridad para el presidente Stulio Vargas.—A. Z.

A pesar del espionaje enemigo se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre

Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano

Doctrina - Economía - Literatura

Creemos en la suprema realidad de España

por JAVIER M. DE BEDOYA

El Nacional-Sindicalismo no es ni puede ser escéptico. Creemos en el bien y en el mal. Creemos en España.

El Nacional-Sindicalismo es un movimiento de fe. En nuestras vidas se agitan los hombres que han sabido tener frente al derrotismo político una fe viva, hecha acción. Los hombres de la Falange saben decir sí y que no. Para ellos no existe el encogimiento de hombros frente al futuro desconocido o frente a la realidad conjuntamente enredada.

Somos dogmáticos porque creemos que existen muchas cosas ciertas e indiscutibles. No es que creamos que hay fórmulas políticas de salvación a las que todos deben de atribuir virtudes y capacidades prodigiosas. Rotundamente no creemos en las fórmulas, pero creemos en los valores de nuestra raza, en el futuro de nuestro pueblo, en la capacidad de la juventud que desprecia la muerte, en la eficacia de la violencia, en la necesidad de la hermandad nacional.

La posición Nacional-Sindicalista frente a la vida es de afirmación y esto no sería posible en un mundo brumoso lleno de días desalentados. En nuestro caminar decidido y juvenil pisamos sobre una base muy firme y claramente delimitada: España. Creemos en la suprema realidad de España, bien recordada geográficamente, perfectamente definida en lo económico, con una historia limpia en el pasado, con un sentido de misión para el futuro, asomada a todos los mares, abierta a los vientos de muchas tierras que fueron un día nuestro Imperio.

El Nacional-Sindicalismo no quiere moverse en el aire ni sentirse despegado del suelo caliente, no quiere vivir en utopía. Impregnado de un fuerte sabor realista actúa siempre teniendo en cuenta todas las realidades y sobre todas ellas la suprema de España.

Partiendo de esta suprema realidad de España, cada hombre, cada español, tiene señalada su ruta dentro del campo de su vocación por medio de fronteras insostentables. Una red de deberes encansa la vida de cada miembro de la comunidad nacional. Muchos de ellos quizás puedan escapar a los rigores de la coacción, pero siempre su infracción lleva anejo un grave peligro mediato para el logro de los destinos de la Patria.

Todos los regímenes políticos han reconocido la existencia de deberes patrióticos individuales como condición básica para la existencia de la comunidad, aunque castiga en cuanto a los derechos individuales de cada uno (dentro siempre han prodigado la palabrería de la Patria. La Falange es más cruda y efectiva: el cumplimiento de los deberes individuales de cualquier clase tienen para el nacional-sindicalismo una trascendencia manifiesta en la vida nacional.

El cumplimiento de los deberes de cada hombre para la familia, para consigo mismo, por ejemplo, tienen su repercusión y su eco precisos en el desarrollo de la vida política. Y es que en definitiva el individuo no puede vivir humanamente sino es dentro de comunidades: extensas y cerradas, y estas no tienen vitalidad y porvenir abiertos si no se apoyan sobre la pureza, la energía, el

González y Morales

COLONIALES

Gasolina y Aceites lubricantes

Almacenes y Oficinas:

Carnecerías, 22 y 24

SUCURSAL:

San Francisco, 8

Talavera de la Reina

Visado por la Censura

valor, de la mayor parte de sus miembros. Para nosotros, la diferencia entre los valores individuales propiamente dichos, los deberes patrióticos de cada individuo y los deberes colectivos es prácticamente más bien cuestión de nítido y expresión.

Hay azares y necesidades que exigen movimientos conjuntos de todos los españoles y estos movimientos se afilan y perfilan mejor cuando es más nítido el sentido de totalidad y preñitud nacional. Por eso los puntos iniciales del Nacional-Sindicalismo oranen dogmáticamente que foyalecer, elevar y engrandecer a España es la apremiante tarea colectiva de todos los españoles. Así, pues, todos los españoles deben de sacrificarse y procurar la grandeza de la Patria: trabajando para la comunidad nacional se trabaja con exactitud evangélica (para los demás), y de la prosperidad de España a cada español le vendrá la suya por añadidura.

En este sentido de solidaridad, de hermandad nacional, se refuerzan, sin embargo, muchos para defender sus azares egoístas: la estricta política de "solidaridad-alérgan-es la de uno herir intereses. Y por intereses entienden las pretensiones individualistas, las ambiciones de grupo, los prejuicios de clase, desconectados totalmente

de los verdaderos y legítimos intereses comunes. Precisamente pretendemos con resolución la política de herir toda clase de intereses creados que se opongan al crecimiento y potencia de España. Dejariamos de tener razón si nos detuviésemos a mirar la vida en los espejos parabolizados de los grupos particularistas. Impulsados por el enfoque totalitario de nuestra vida política tenemos que quebrantar toda la vieja osamenta que trata de aprisionar la vida de España en su rigidez fosilizada. Hace poco tiempo nos llegaba una voz autorizada de la nueva Italia que clamaba enérgicamente: "no queremos fascistas tranquilamente satisfechos". Quien llamándose nacional-sindicalista sepa plegarse a los intereses organizados e invoque una política de prudencia conjuntando lamentablemente la conquista del Estado con el encadenamiento de los camisas azules dentro de una burocracia extensa y bien retribuida, ni tiene genio de español enterito ni puede representar los azares totales de nuestro pueblo.

Los intereses de los individuos, de los grupos y de las clases habrán de plegarse inexorablemente a los intereses de España. En esta política de superación de parcialidades está seguramente la razón más fuerte de ser del Nacional-Sindicalismo triunfador.

LAPICES DE COPIAR "Alhambra"

Vergara y Fabre

FABRICA DE LAPICES

Jerez de la Frontera

Mutua de Seguros Agrícolas

M. A. P. F. R. E.

Es la Mutua para AGRICULTORES

SEGUROS DE ACCIDENTES DE TRABAJO Y DE INCENDIOS, DE ROBO, SEGURO INDIVIDUAL

Delegación Provincial: SILLERIA, núm. 22

TOLEDO

UN ALTO EN EL CAMINO

NO continuaré hoy con las meditaciones que veníamos haciendo y que habían de conducirnos al "Verdadero Hogar" porque una conversación sostenida con dos compañeras de profesión, maestras de un pueblecito toledano, excitaron mi ánimo y movieron mi voluntad a esta promesa: "Os demostraré públicamente que no es justo vuestro sentir". Y quiero cumplir mi palabra.

Aún suenan tristemente en mis oídos las frases de estas muchachas jóvenes y llenas de vida, "Juventud, divino tesoro"... ¿Pero es que pueden perderse las energías juveniles en estos instantes críticos de España, en hechos indiferentes o vulgares sin que una responsabilidad inmensa quede contraída?... ¿Pero es que la mujer no tiene la obligación de ser carne viva en el dolor y en el sacrificio de la España que renace?... ¿Qué conducta tan peregrina, Señor! Del renacer de España se ha hecho una frase y no se piensa en su contenido, y, sin embargo, es más que una frase, es un sentir hondo, que para realizarlo hay que luchar en dos frentes distintos: en el frente de hierro y fuego y en el frente espiritual de las propias conciencias. Allí, restando terreno al rojo; aquí, restando terreno al egoísmo, a la ambición, al indiferentismo. Allí, se arrancarán las piedras de la gran cantera española; aquí, se tienen que esculpir y moldear con el amor y el entusiasmo. Y no hay zona neutral: o se está en uno de esos frentes, o se es un rojo disfrazado o un azul autogestionado por sus propios egoísmos.

Así como en el frente de fuego cada uno tiene su puesto de acción, así en este frente de trabajo, de paz, cada cual tiene su misión que cumplir. Y refiriéndome particularmente a las mujeres—como lo hice en las anteriores meditaciones—todas tienen un puesto y si no están en él, serán desertoras y el Estado Nacional-Sindicalista caerá sobre ellas de muy dis-

Para la mujer

tintas formas en el futuro, si es que no ya en el presente.

Una muchacha que se niega hacer un servicio de taller o de hospital, de propaganda o de "AUXILIO", porque tiene mucho que estudiar o porque tiene mucho trabajo en su casa, debe ser igualada con el muchacho al ser movilizad-dijese que él no se incorporaba porque tenía hijos a quien atender, o porque tenía una carrera sin terminar. Una maestra que no alienta la masa juvenil de su pueblo—que siempre espera con ansia la luz que ilumine rutas nuevas—que no la ilustra sobre el fondo doctrinal Nacional-Sindicalista, que no les hace sentir la emoción de esta Santa Cruzada y cree cumplir esta misión haciendo, a solas, una prenda de abrigo para enviarla después al "ABRIGO DEL SOLDADO", y salir en el periódico local... es igual, y pensamos lo triste del significado es igual que el capitán que no aviva el ardor guerrero de sus soldados por no molestarse en salir de la chavola (y estamos bien seguras de que este caso no se da en nuestro ejército maravilloso), o como el muchacho joven y sano que busca quedarse en la oficina de la ciudad creyendo cumplir su misión de "hombre en armas", telecaneando una máquina de escribir u organizando unos ficheros.

No, no maestras amigas, no estáis en lo justo. Lo primero es España; lo segundo España, y lo tercero España. Y si queremos que la sangre del frente de fue-

LUIS VIVES CON NOSOTROS

DEVOCION Y SUPERSTICION

por Fray JUSTO PEREZ DE URBEL

Auriferencia de esos hombres que se han llamado intelectuales a sí mismos y que están lejos de nosotros o en contra nuestra, bien sea porque ponen su ingenio más o menos auténtico o su cultura más o menos superficial al servicio de los enemigos de España, o por que aguardan que se resuelva el conflicto, para ellos dudosos todavía, a fin de ponerse a nuestro lado o porque quieren que les lamen y les insten como a colaboradores necesarios y que les reciban con todos los honores y que pongan en sus manos los pingües beneficios de antaño y aquella influencia omnipotente de que disfrutaban como hierofantes y mangonadores de los centros del saber, a diferencia de todos estos, que están mostrando su indiferencia completa o su desconocimiento o su odio a la verdadera España, Luis Vives el sabio ejemplar el filósofo digno de este nombre, más amante de la sabiduría que de mezquinos egoísmos y de intereses creados está con nosotros; está con nosotros como español y como cristiano, aprobando nuestro programa y orientando nuestra acción animador de entusiasmos y moderador de arrebatos, director, consejero y pedagogo.

El nos habla con la sinceridad, con la valentía que animaba la vida de aquellos grandes caracteres de nuestro siglo de oro. Oigámosle a ellos, ya que no tendríamos valor para escuchar la verdad y menos para abrazarla si nos la dijese cualquiera de nuestros contemporáneos. "Innovaciones, diríamos ansiosos de originalidad y deseo de turbar la digestión de las almas buenas". En ciertos aspectos de su actividad, Luis Vives fue un innovador atacó sistemas trasnochados, defendió nuevos métodos y mereció ser llamado uno de los creadores de la ciencia moderna. Sufrió por la verdad, amplió sus horizontes y conquistó para ella tierras nuevas. Pero hay un punto en el cual, más que innovador, se le puede llamar arcaizante: es el que se refiere a su actividad respecto a la vida cristiana. Vivió en el siglo de las luchas religiosas, más en-

conadas lanzado por las circunstancias, apareció en el campo frente a los protagonistas del inmenso drama, que acabó con la escisión de Europa; luchó también él con pasión y entusiasmo, conservó en su alma la luz de la verdad y la hizo amar en torno suyo. Pero, sin manchar jamás la pureza de su ortodoxia. Su voz, su pluma, el anhelo espontáneo de su alma se dirigían con preferencia al trunfo del reino interior. Nació en un tiempo de decadencia religiosa, cuando la piedad corría peligro de convertirse en un vano formalismo, en una religiosidad egoísta y supersticiosa, que escandalizaba a los corifeos de la falsa reforma y les daba pretextos, si no motivos, para sus ataques. Erasmo acababa de denunciar y fugitar los abusos de aquella ramplonería espiritual cayendo en el exceso contrario, escandalizando a las gentes piadosas y anatematizando sin piedad ni discreción las más venerables tradiciones. Muy distinta es la actitud de Luis Vives. No hay en ella amargura, ni desprecio ni rebeldía, ni sarcasmo; sino el más profundo respeto, la obediencia que se apoya en el cimiento de la fe.

CERVEZA

La Cruz del Campo

Sevilla

go no se malogre, tenemos que sentirnos nosotras en el frente de la paz, soldados de amor, de concordia y de disciplina. Y como hay una España por la que se lucha, un Caudillo que ordena y una organización que construye, hay que venir a contribuir si se puede queremos decir con verdad que nos dimos a España y que obedecemos al Caudillo. Hay que abandonar el feroz individualismo que devora toda brillante acción conjunta; hay que demostrar con hechos que se sigue la voz del Generalísimo, porque sólo queriendo demostrar con palabras es muy poco; las palabras son pajaritos que vuelan, viento que pasa...

Mujer española: España te pide hechos y te los pide dentro de una disciplina oficial y jerárquica porque así tu acción responderá a una sola voz, atenderá a la única voluntad, Maestra... tú, vosotras que entristecisteis mi corazón de española ferviente, de falangista enamorada de la doctrina salvadora de España, reaccionar... Amaestrar "a las fieras... Ya veréis el orgullo que sentís cuando las contempléis trabajando sin descanso para España, cantando con gusto y emoción cosas de España, rezando y pidiendo a Dios por España. No os conforméis con hacer un jersey o muchos jerseys. En vosotras eso es aprovechar tan sólo un talento del que nos habla el Evangelio. Es casi "colocar la luz bajo un celemin"... Arriba los corazones, a meterse en el alma de los demás para buscar lo bueno y apagar lo malo. A no criticar inútilmente, sino a corregir a formar. Mujer española: únete a mi voz para decir al Caudillo: "Generalísimo Franco, que así como el hombre mozo que no luchó en los días de dolor de España, no tendrá parte después en el florecer de España, así la mujer que no se dé a la acción en su campo hermosísimo y amplio que la corresponde, en esta sacrosanta lucha, sienta también en el día del triunfo final el peso de su falta de amor a la España UNA, GRANDE Y LIBRE. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Su sinceridad no es ironía demolidora ni corrosivo veneno, sino medicina, bienhechora y confortante. A las burlas de los pseudo-reformadores contra los representantes de la jerarquía respondía el audazmente: "Quien a ellos desprecia, profana tu imagen profana tu nombre; y no a Ti, a sí mismo se injuria y envilece". Sin embargo, no deja de advertir la esterilidad y hasta las aberraciones de aquella devoción extraviada, que rompía la continuidad biológica con el espíritu mismo de los primeros siglos cristianos y por consiguiente con la sabia divina del Evangelio. "No sabemos cómo hemos de orar; nos dirigimos a Dios como nos dirigíamos a un príncipe con la adulación, con la lisonja, y a veces nuestros ruegos son verdaderos absurdos, execraciones abominables".

Conceder profundo de la literatura latina, recuerda, sin citar, aquella instructiva sátira de Juvenal contra los que se inclinaban delante de los dioses o les ofrecían sacrificios para que les diesen una elocuencia, que como sucedió a Cicerón y a Demóstenes, iba a ser la causa de su ruina; o bien para que dispusiesen cuanto antes la muerte del rico patricio que les había nombrado herederos. "Pocos son, decía el satírico desde la isla de Cádiz hasta la aurora y el Ganges, los que saben conocer los verdaderos dioses". Y profiere una sentencia, en que parece reflejarse la penetración del cristianismo naciente en la sociedad pagana. "Pero el hombre es más querido para los dioses que para sí mismo. ¿Carior est illis homo quam sibi?"— y por eso le darán en vez de las cosas agradables que piden, las que en realidad les convienen. Nosotros, guiados por nuestro ciego impulso, les pediremos un casamiento envidiable y la alegría de su prole, pero ellos saben cuales han de ser los hijos y cómo ha de ser la mujer". La razón ciertamente manda entrar en los templos, venerar a los dioses y ofrecer la asadura sagrada del ladrón blanco, pero eso, añade el satírico, solo ha de servirnos para alcanzar un corazón impávido y libre del terror de la muerte, y para que sea el alma sana en un cuerpo sano.

Luis Vives recoge y hace suyas las observaciones del clásico latino, pero recordando que el cristiano tiene algo mucho mejor que esas palabras áridas y sin alegría, que el estoicismo ponían en boca de los que entraban en el templo de Zeus. "Muchas veces salimos de la presencia de Dios, raciendo votos por su salud cuando Él es la fuente de toda salud y de toda vida; y lo que es más, anhelamos y pedimos cosas que eficaces y saludables cosas cuya eficacia y bondad no nos consta. ¿Cuántos ruegos no se formulan de tal suerte que más parecen execraciones? Pedimos talento, letras, facundia, robustez, ánimo, belleza y salud; pedimos riqueza, poderío parentescos preclaros, hijos, dignidades: cuando en ninguna de estas cosas está el verdadero bien del hombre y muchas veces estuvo su ruina".

Advierte y se lamenta de que después de tantos siglos de cristianismo, se puedan todavía dirigir a los hombres las reprensiones del poeta pagano y sean todavía tan pocos los que conocen "aquella senda sosegada de la vida, que se abre únicamente al paso de la virtud". Esto es lo que le hace fijar su atención en las peticiones del Padre Nuestro, oración buena.

(Continúa en la pág. 3.)

Casa Talavera

La que más barato vende

Zocodover, 1 al 3 - Toledo

por MARINA G. OLIVEROS

Antena de España

Nuestras tropas efectúan operaciones de reconocimiento, recogiendo gran cantidad de armamento

Crónica de la situación militar en los frentes

Agonía de la España roja

Barcelona, sepulcro marxista

La situación militar en una nación no se conoce sólo en la sucesión de hechos ni en el recuento de material, sino también en el proceso histórico. La historia, no sólo se conoce en su aspecto, sino en su organismo. Así, ante un frente único, no sólo se conoce ocultándolo, sino estudiando sus síntomas, y en este caso presenta uno de desahucio.

Es tal la inquietud que los rojos padecen, que en algunos casos llega a la mano persecutoria y un nerviosismo fácilmente visible. El canje de notas entre Inglaterra y España Nacional es una muestra más de que la verdad de Franco impera, observándose fácilmente el viraje que han dado igualmente los intelectuales franceses. En todas partes se reconoce la capacidad jurídica de la España Nacional.

Barcelona es el botón de presión de España roja. En ella se concentra una extraordinaria cantidad de harapientos. Se halla llena de refugiados y las casas se encuentran repletas. Cuatro mil pisos necesita el Gobierno para su traslado y tres fuerzas se disputan la predominación: por un lado, Izquierda Republicana; por otro, Prieto, y por otro, los socialistas. Los racionamientos son tan escasos, que apenas alcanza a la población civil.

Los periódicos no publican más que la llegada de comisiones soviéticas, que vienen a incautarse de lo que no les corresponde.

Persiste en Aragón el temporal de lluvias

Zaragoza.—Nuestros soldados se dedicaron ayer a enterrar a los numerosos cadáveres que habían dejado los rojos al huir el día anterior en el sector de Orna Sabiñánigo.

Persiste el mal tiempo. Las rojas han recibido refuerzos en este sector, por temor a la ofensiva nacional. Las bajas, entre muertos y heridos, se elevan a varios millares. En algunos sectores hubo duelo artillero. En todos los sectores se nota el nerviosismo existente; en las filas rojas es continuo el ir y venir de camiones. Presintiendo esto, se ha intensificado en estos últimos días el paso de milicianos.

El paso de milicianos adopta caracteres heroicos

Sevilla.—El paso de milicianos en el sector de Peñarroya se acentúa, adquiriendo en algunos casos verdadero heroísmo. El día ayer mereció mencionarse y es el siguiente caso: Fue recogido del río un miliciano que no sabiendo nadar, pasó la noche en el mismo flotando con una calabaza. Al amanecer fue recogido por nuestros soldados completamente extenuado.

Homenaje a los caídos en la Gran Guerra

San Sebastián.—En la iglesia de los Carmelitas se ha celebrado los funerales por los caídos en la Gran Guerra. Asistieron representaciones conserjeras y personas de la colonia francesa.

El Ayuntamiento de Huelva, pide para el Cardenal Segura, la Medalla de Sufrimientos por la Patria

Huelva.—El Ayuntamiento de esta capital se ha adherido a la petición hecha por el de Burgo para pedir le sea concedida la Medalla de Sufrimientos por la Patria al eminentísimo cardenal Segura.

De ahora en adelante se detendrá en Barcelona sin órdenes por escrito

Barcelona.—El director general de Seguridad ha anunciado por radio que de ahora en adelante las detenciones se verificarán sin orden escrita, cuando así lo aconseje el caso. Es decir, que de ahora en adelante tendrán el beneplácito de las hordas.

Misericordias y tragedias de la vida en Cataluña

Una población industrial convertida en asilo de vagabundos y maleantes

Como se desarrolla la última etapa de la España cautiva. Una interesante información del diario de Grenoble «La République du Sud-Est», nos da algunas precisiones sobre este tema, referidas a la vida de Barcelona:

«La escasez y el hambre se han vuelto tan generalizadas, así en la retaguardia como en los frentes, que a menudo los soldados son alimentados con la leche destinada a los recién nacidos. El kilo de carne cuesta 60 francos. La docena de huevos, 40 pesetas. Y las legumbres, siempre tan abundantes en las huertas inmediatas a Barcelona, ni siquiera se encuentran en el mercado o se venden a precios inaccesibles. Con frecuencia las mujeres se desmayan en la calle, por falta de sustento.

«Entre tanto, las milicianas pasan, en vehículos de tracción animal que han sustituido a los taxis desaparecidos ante la carencia de gasolina. Esas milicianas mantienen su prestancia, lucen abrigo de pieles, obtenidos en el curso de las «visitas domiciliarias», ordenadas por los Comités. Los pequeños comerciantes han sido despojados de cuanto poseían y han debido consentir que sus antiguos empleados vendan y cobren el producto de los nuevos stocks adquiridos con el dinero robado en las cuentas corrientes del patrono. El número de niños de corta edad que han perecido por falta de nutrición o de medicamentos, es enorme.

«En fin. La desolación es completa en las poblaciones antes florecientes de la industria catalana. No pueden fabricarse más tejidos: por falta de dinero, ni el algodón de Egipto ni la lana de Australia llegan ya. La peseta roja es rechazada por los suministradores anglo-australianos o africanos. Los obreros dirigen a sus antiguos patronos —a los pocos supervivientes— súplicas vehementes que la censura detiene.

Reunión del consejo superior rojo

Barcelona.—Se reunió el Consejo Superior de Guerra para examinar la situación militar. No asistió Negri por encontrarse en Valencia conferenciando con Azaña.



DOMECQ

Homenaje a Navarra

Zaragoza.—La suscripción para ofrendar la Laureada de San Fernando a Navarra iniciada por el Ayuntamiento de esta ciudad, alcanza ya una elevadísima suma.

Sobreviviéndose

Leemos en la prensa roja del 4 el siguiente «anuncio oficial»: «Ayuntamiento de San Sebastián. «Por la presente ordeno que todos los obreros y empleados municipales de este Ayuntamiento, que residan en esta ciudad, se pongan sin excepción alguna, a las órdenes del señor Alcalde de Barcelona para prestar servicios en esta población, corriendo la nómina por cuenta del Ayuntamiento donostiarra. Igualmente ordeno que los empleados y obreros municipales de San Sebastián que residan en pueblos de Cataluña, se pongan a las órdenes del señor Alcalde del pueblo donde habitan, debiendo justificar que trabajan para cobrar en lo sucesivo por cuenta de esta Corporación.—Barcelona 4 de noviembre de 1937.—El Alcalde Presidente, F. Sasiain».

Once milicianos evadidos

Zaragoza.—Ha caído en nuestras manos un número de «La Vanguardia», diario de Barcelona, que reproduce íntegro un discurso del ministro rojo de Instrucción Pública, Hernández, jefe de los comunistas. En él expone la verdadera situación de la España marxista. Entre los párrafos se leen algunos como éste: «La guerra ya la hemos perdido. Hoy, después de esta derrota, tenemos perdido todos nuestros afanes. Los del Norte nos han traicionado, entregando la tierra en manos de los fascistas. Cada paso que se retroceda ahora, son kilómetros que se pierden».

«Los milicianos que se pasan a nuestras filas nos dicen el nerviosismo tan grande que hay por parte de los rojos y, en especial, del Gobierno, que ya no sabe lo que hace.

«En el sector de Sabiñánigo ha concentrado fuerzas por temor a que se rompa por ahí, iniciándose el avance.

«Nuestros soldados han hecho varias descubiertas, recogiendo infinidad de cadáveres y material de guerra.

A última hora de la tarde, nues-

DE LA ZONA ROJA

La retirada de voluntarios ya no es problema

Porque no queda en la España roja, por lo visto, ni un solo combatiente extranjero. Así, por lo menos, lo dice «La Libertad» de Madrid del 3, refiriéndose al envío de las Comisiones de control a España. Copiamos:

«¿Se quiere una comisión? Que se designe para certificar que no queda en España ningún combatiente extranjero. Y si no que desaparezca el Comité de No Intervención».

Cuando nos inclinábamos a abrir un margen de crédito a «La Libertad», leemos en «ABC», el falso, de Madrid:

Los antifascistas españoles rinden público homenaje en estos días a las Brigadas Internacionales. Ahora hace un año que los voluntarios de la Libertad empezaron a luchar a nuestro lado».

Pero, si no existen Internacionales, ¿a qué el homenaje? El homenaje a la Brigada desconocida.

Carne de «toda clase de animales»

Leemos en «La Vanguardia» del 30 pasado: «La empresa obrera colectivizada «Abast de Carns Vacunes» ha dirigido al consejero de Abastos de la Generalidad una larga exposición en la que después de comentar y razonar los principios que la inspiran, hace constar lo siguiente: «Tercero.—Que a fin de evitar el contrabando, fomentar la ganadería catalana, completar el abastecimiento de carne y dar un mínimo de solución a la crisis de trabajo en el Matadero de esta capital se autorice que toda clase de animales se puedan comprar y vender su carne en las mismas condiciones de precio que lo hacen las demás localidades de Cataluña».

No puede dejar de subrayarse lo de «toda clase de animales».

«Han aplastado al fascismo en el Norte», dice un cabecilla rojo

Madrid.—El jueves pasado pronunció un discurso un cabecilla anarquista llamado José María Francés, que dijo: «El fascismo ya ha terminado; le hemos terminado en el Norte y ahora le aplastaremos en Aragón».

Doscientos campesinos de Badajoz marcharán a Córdoba como yunteros

Badajoz.—Se está ultimando los detalles del traslado de doscientos campesinos afiliados a la CONS para Córdoba, que marcharán como yunteros para las labores del campo durante un mes.

Suscríbete a IMPERIO

Frente de Aragón

El ministro rojo Hernández, confiesa la realidad

«Cada paso que se retroceda serán kilómetros que se pierdan»

Zaragoza.—Ha caído en nuestras manos un número de «La Vanguardia», diario de Barcelona, que reproduce íntegro un discurso del ministro rojo de Instrucción Pública, Hernández, jefe de los comunistas. En él expone la verdadera situación de la España marxista. Entre los párrafos se leen algunos como éste: «La guerra ya la hemos perdido. Hoy, después de esta derrota, tenemos perdido todos nuestros afanes. Los del Norte nos han traicionado, entregando la tierra en manos de los fascistas. Cada paso que se retroceda ahora, son kilómetros que se pierden».

«Los milicianos que se pasan a nuestras filas nos dicen el nerviosismo tan grande que hay por parte de los rojos y, en especial, del Gobierno, que ya no sabe lo que hace.

«En el sector de Sabiñánigo ha concentrado fuerzas por temor a que se rompa por ahí, iniciándose el avance.

Nuestros soldados han hecho varias descubiertas, recogiendo infinidad de cadáveres y material de guerra.

Conflicto ferroviario

Se ha iniciado en la zona roja un conflicto ferroviario. Los sindicatos ofrecen resistencia a secundar al Gobierno y Prieto ha buscado frente a ellos la ayuda de siempre: la rusa. Pero los rusos han exigido la disolución de los organismos sindicales del transporte por rail y no atreviéndose a dar la batalla de frente han dispuesto la movilización de todo el personal ferroviario que debe incorporarse en el término de tres días. De lo que son los transportes por tren de la zona roja da idea el hecho—que nos relata un refugiado—de que para recorrer el trayecto Llaveneras-Barcelona (30 kilómetros) se tarda nueve horas. Más tiempo que a pie.

En contraste con ello ha reanudado su circulación, con plena normalidad a través de la España liberada, el Sud-Expres París-Lisboa.

Los huídos de Asturias no se presentan a filas

Valencia.—El ministro de Defensa rojo, Indalecio Prieto, ha ordenado se presenten inmediatamente para cumplir el servicio militar, todos los evadidos de Asturias que han pasado la frontera franco-catalana sin hacer su presentación.

Luis Vives con nosotros

(Viene de la pag. 2.)

na y sustituir, purificada con la clarísima luz del cielo, que encierra tesoros de sabiduría sacados de aquel libro siete veces sellado, que solo Cristo fué digno de abrir. Con ella quiere aprender a orar y a desterrar los abusos de la devoción supersticiosa y en ella se esfuerza en descubrir el concepto íntimo y auténtico de la vida cristiana. Es una manera de luchar contra la vulgaridad del ambiente, de buscar el secreto material del cenáculo y las catacumbas, de recoger las corrientes gozosas y eternas que puedan reavivar en las almas el espíritu del Evangelio, barriendo agosimos y mezquindades, inflamando tibiezas y frialdades, desterrando prácticas estériles y formalismos rutinarios e insulsos.

Y aquí está hoy entre nosotros con esa exégesis de la oración dominical el insigne Maestro valenciano, orientando extraviados y desorientados, generosamente, condenando a los rezadores impenitentes, que no saben poner en sus palabras el espíritu que las eleva a la alta categoría de la oración, y delatando la cobardía de quienes en estos momentos, en que se ventila la causa de Dios en el mundo, encienden a la Virgen una lámpara para que su hijo no vaya al frente, como si la Virgen pudiese hacerse encubridora de cobardías y traiciones. También nosotros necesitamos purificar nuestra devoción y espiritualizar nuestras devociones. Rodeados de montones de libros llenos de superlativos alabarados y ridículos exclamaciones huecas y hasta de esas execraciones idolátricas, que Luis Vives advertía en sus contemporáneos, necesitamos nutrirnos de obras como ésta, que, con eficacia liberadora, nos saquen del mundo mezquino en que se consumen nuestras más altas energías, desaten nuestros mecanismos y supersticiosos prejuicios y sacudiendo nuestra modorra, nos introduzcan en la corriente poderosa del cristianismo militante y operante.

Companys en París

Barcelona.—Ha salido Companys acompañado de su secretario particular, para París, ignorándose los motivos del viaje. Hace suponerse que ha salido para reponerse de la enfermedad que padece. Se instalará cerca de la frontera, aunque no se ha confirmado la noticia.

LA VIDA EN TOLEDO

PREGON DE NOTAS LA FALANGE RELIGIOSAS

AVISO URGENTE A LOS CADETES Y FLECHAS

Hoy, día 13, y con motivo de la visita a nuestra imperial Toledo por los Jefes de las Juventudes alemanas, se ordena a los afiliados a esta Organización (Cadetes y Flechas) se presenten completamente uniformados en el Hogar de la Plaza de San Juan, a las cinco de la tarde.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Delegado Local

Mañana Domingo, día 14, a las 11 en punto, tendrá lugar en la Iglesia de los PP. Jesuitas (San Ildefonso), la misa de precepto reglamentario para todas las Secciones de Jóvenes Hispanos. La falta de asistencia será debidamente sancionada, debiendo llevar los afiliados el uniforme reglamentario de la Organización. Asistirán a esta misa, además de las autoridades, todas las Secciones de Falange Española Tradicionalista de las JONS. Saludo a Franco: ¡Arriba España! El Delegado Local de O. J. Toledo, 13 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

DISPOSICION OFICIAL

Cumpliendo lo ordenado por la Delegación Nacional de O. J. sobre recogida de chatarra para el servicio del Estado Español por nuestros afiliados a Organización Juvenil, y de acuerdo con el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital en el funcionamiento del Servicio, vengo en nombrar Delegado Jefe de recogida de chatarra al joven cadete Aurelio García Larráz y como Delegados de Distrito para dicho servicio a los jóvenes cadetes Saturnino de la Cruz Manrique, del primer Distrito; Antonio González Rosell, del segundo Distrito; Mariano Medina Isabel, del tercer Distrito; Carmelo Sánchez Carballo, del cuarto Distrito y a Epifanio de la Azuela Rodríguez, del quinto Distrito. Se ruega al vecindario toledano que posea chatarra y desee entregarla para tan patriótico fin, se sirvan declararla a los jóvenes cadetes que domiciliariamente tomarán nota de la cantidad a entregar, para facilitar la labor de recogida. Esta Delegación Local tiene establecida una oficina de información para este servicio, y donde se darán toda clase de informes en la Plaza de los Postes, núm. 5 y horas de 6 a 8 de la tarde. Toledo, 13 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Delegado Local de O. J. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Secretaría Local Se cita a las falangistas procedentes de la Sección de Margaritas, para que se presenten en la Secretaría Local de Falange Española Tradicionalista de las JONS, en el plazo de 5 días a partir de esta fecha, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde, para asuntos de la mayor urgencia.—La Secretaría provisional, Marina NIVEIRO.

Jefatura Local Se ruega a todos los falangistas abajo expresados, que se presenten

en esta Jefatura en el término de cuarenta y ocho horas a completar los datos de su ficha, pues si en este plazo no han sido presentados se les considerará como bajas. Regino Calvo Fernández, Francisco Lozano de las Heras, Máximo Labrador Melguizo, Luis Monedero García, Emilio Romeral Conejo y Domitilo Ruiz Rodríguez. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Toledo, 12 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local.—MARINA.

Se pone en conocimiento de todos los falangistas encuadrados en la primera y segunda Falange, que se presenten el domingo próximo a las nueve en punto de la mañana, para efectuar el ejercicio de tiro e instrucción.

Se ruega la asistencia a todos, pues en caso contrario serán sancionados. Toledo, 12 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Local.—MARINA.

Sindicato Español Universitario

Jefatura Provincial AVISO Por la presente se ordena a todos nuestros afiliados, Sección Masculina y Femenina (Instituto) la obligación ineludible de acudir a las excursiones artísticas que este Sindicato organiza todos los domingos a las tres de la tarde. La del próximo, dirigida como todas ellas, por nuestro damaraja Emilio García Rodríguez, archivero de la Diputación Provincial, será al Cristo de la Luz. Los demás afiliados a este Sindicato que deseen asistir a ellas, pueden hacerlo, como igualmente desde estas líneas invitamos a todos sus familiares que deseen acompañarnos. Toledo, 13 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Jefe Provincial del S. E. U. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Se ruega a todos nuestros afiliados, que cursando sus estudios en la actualidad se hallen en mala situación económica, pasen por esta Secretaría Provincial de 11 a 12 de la mañana, donde se les darán datos para el cumplimiento del decreto de la Junta Técnica de Burgos, sobre ayuda a los estudiantes necesitados. Igualmente, los huérfanos de muertos en acción de guerra o a consecuencia de las heridas sufridas en la misma, como igualmente aquellos cuyos padres fuesen asesinados por los marxistas, se presentarán en nuestro domicilio, los primeros acompañados de una certificación del General Jefe del Cuerpo de Ejército en que hubiese muerto el padre y para los segundos la resolución que les reconozca el derecho a las pensiones. Todos los estudiantes que aún no estando afiliados a este Sindicato, quieran cursar por nuestra mediación estos derechos, pueden hacerlo en nuestra Secretaría Provincial, de 5 a 6 de la tarde. Toledo, 13 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Jefe Provincial del S. E. U. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Jefatura Provincial de Madrid

A TODOS LOS JEFES LOCALES DE LA PROVINCIA DE MADRID Ref. circular número 7. De orden del Jefe Nacional atenderás todas aquellas reclamaciones de incumplimiento de las bases de trabajo con los obreros de tu localidad pertenecientes o no a la organización. Tan pronto recibas alguna reclamación la elevarás a esta Jefatura para su inmediata solución.

SOLEMNE TRIDUO

Que en honor de la protectora de Toledo y su comarca, celebrará su Cofradía, en unión de feligreses y devotos, a su milagrosa y antigua imagen de Nuestra Señora de la Esperanza, que se venera en la Iglesia filial de San Cipriano, O. y M., de esta ciudad de Toledo, dando principio el viernes día 12 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

ORDEN DE LOS CULTOS

A las ocho de la mañana se celebrará Misa cantada los días 12 y 13, y el día 14, a la misma hora, la de Comunión general. El domingo día 14, a las diez de la mañana, SOLEMNE FUNCION, en la que ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. José Dueñas, J. S.

Por las tardes, a las cuatro y media, Exposición del Santísimo, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio del Triduo, Reserva y Salve, predicando las tres tardes el mencionado señor Dueñas. El lunes día 15, a las ocho de la mañana, se celebrará Misa rezada, en sufragio de los cofrades difuntos. Personas devotas que contribuyen con sus limosnas a estos Cultos.

POY LA MAÑANA

Día 14.—Doña Carmen Rossi de Medina, por favores recibidos de la Santísima Virgen.

POY LA TARDE

Día 12.—Doña Higinia Sánchez de Moreno, por su intención. Día 13.—Don Epigmenio Ruiz, por el alma de su difunta esposa doña Lucía Jiménez y hermana doña Anselma (q. e. p. d.) Día 14.—Dos personas devotas de la Santísima Virgen. A todos estos Cultos asistirá una escogida orquesta, dirigida por don José Morejón, bajo de Capilla de la S. I. C. P.

HORARIO DE MISAS

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce. Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve. Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Certificados de última voluntad

para testamentarias y declaraciones de herederos Agencia Riesco, Procurador Plaza de Amador de los Rios, 11, Toledo

Voz de la trinchera

Lo que piden los del frente

Nosotros sabemos que la generosidad, rayana en altruismo del pueblo español para su juventud combatiente, difícilmente puede ser superada. No ignoramos tampoco que son infinitas las muestras de generosidad que llegan diariamente a muchos combatientes en forma de preciosos regalos, que ahora, en el momento duro y escéptico de la guerra adquieren para nosotros en los frentes un valor insuspechado que en los días fáciles de normalidad nunca sospechamos llegasen alcanzar. A continuación se expresa la serie de objetos que un grupo de Artilleros del Parque Avanzado de Madrid desearían obtener de la generosidad conocida de los toledanos. Son los siguientes: Segundo Abad, un violín y una linterna. Fernando Aparicio, una linterna y un aparato eléctrico de calefacción. Alberto Ojeda, una trompeta. C. Campos, un gramófono, discos y una bandurria. Dirección: Parque Avanzado de Artillería, Griñón, (Madrid).

Hielo picado. Media copa de Sidra. Un cuarto de copa de Ginebra. Un cuarto de copa de Porto. Gotas de Angostura. Toledo 13 de noviembre de 1937. Gaetano BELSITO

Bar-Restaurant ITALIA

PLAZA BARRIO REY, números 2, 4 y 6 Especialidad Española e Italiana Servicio esmerado * Cocktails selectos GAETANO BELSITO

GOBIERNO CIVIL Pérdida

Ingresado en el Banco de España en la Suscripción Nacional por multas impuestas por la Delegación de Orden Público durante la primera decena del mes actual: CUATROCIENTAS PESETAS. Toledo, 12 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

BOLETIN METEOROLOGICO

Datos transmitidos directamente del Observatorio Meteorológico del Instituto. Día 12 de noviembre de mil novecientos treinta y siete. Viento, ENE. Presión, 717, 6. Temperatura máxima, 12,4. Temperatura mínima, 7,2. Humedad, 95. Lluvia recogida (litros por metros cuadrado), 1,2.

Teatro de la Falange

ANUNCIO

Se comunica a todos los camaradas pertenecientes al elenco del Teatro de la Falange, se presenten en el Teatro Rojas esta tarde, a las tres, con objeto de hacer un ensayo previo para la función homenaje a las Juventudes Hitlerianas que vendrán a visitar nuestra ciudad. A las cuatro se deben presentar también los Flechas de las canciones y juegos infantiles.

EL DIRECTOR, Salvador Ruiz de Luna SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Caudillo ha dicho:

El Maestro, hasta ahora, estuvo despreciado; no se tenía en cuenta el alto significado de su alta misión; ESTO TERMINO Y nuestro Caudillo invicto GUMPLE LO QUE PROMETE ¡ARRIBA ESPAÑA!

Junta Provincial de precios de Toledo

REGULACION DE LOS TRANSPORTES POR CARRETERA Con el fin de evitar que como consecuencia de los abusos que se vienen cometiendo en el transporte de mercancías por carreteras, sean elevados los precios de los artículos, ya de por sí considerablemente alterados en origen, esta Junta en sesión celebrada el día 5 del actual, acordó aprobar las tarifas que en lo sucesivo han de regir, que son las siguientes: Primera.—De Toledo a Bargas o viceversa: Mercancías sueltas de 1 a 15 kilos, 1,50 pesetas; mercancías sueltas de 15 a 50 kilos 2,50 pts; mercancías sueltas de 50 a 250 kilos 0,03 kilo; mercancías de 250 kilos en adelante 0,02 kilo. Segunda.—Para camiones y vagones completos QUINCE PESETAS tonelada; en esta clase de servicio va incluida la carga y descarga servida a domicilio haciéndose solidario el transportista a la entrega en perfectas condiciones de las mercancías. Tercero.—Para transportes por carretera en general: Vehículos de dos toneladas, un viaje hasta 25 kilómetros ida y vuelta 24 pesetas; de 25 kilómetros en adelante 0,80 pesetas tonelada y kilómetro; vehículos de tres toneladas, un viaje hasta 25 kilómetros ida y vuelta 30 pesetas, de 25 kilómetros en adelante 0,70 pesetas tonelada y kilómetro; de cuatro toneladas en adelante, viaje hasta 25 kilómetros, ida y vuelta 35 pesetas, de 25 kilómetros en adelante 0,60 pesetas tonelada y kilómetro. Cuarto.—Cuando el vehículo vaya cargado viaje de ida y regreso, se hará un descuento en el importe abono de un 15 por 100. Quinta.—Cuando el trayecto a recorrer sea superior a 200 kilómetros (ida y regreso) se hará un abono de un diez por ciento. Sexta.—En el transporte de aquella mercancía que por su naturaleza los camiones no pudieran llevar el total de su tonelaje para el cobro de los transportes se considerará que el camión lleva la carga máxima. Lo que se hace público para su exacto cumplimiento, con la advertencia de que, si los industriales transportistas alterasen estas tarifas o se negaran a efectuar algún servicio sin causa justificada quedan obligados los consignatarios a denunciar el caso a esta Junta con el fin de que por la misma se corrija la infracción e imponga si hubiera lugar la sanción que correspondiera. Toledo a 9 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, SILVANO CIRUJANO.

LICENCIAS DE CAZA

se facilitan instancias y encarga de su tramitación Agencia Riesco, Procurador Plaza de Amador de los Rios, 11 Toledo

Certificados de Penales

para licencias de caza Agencia Riesco, Procurador Plaza de Amador de los Rios, 11, Toledo

Anunciate en IMPERIO

Cartelera

Cine Imperio Hoy, a las 4,30 y 7 y 10,30 La Melodía de Broadway 1936 La revista de las revistas

Cine Moderno

Hoy, a las 4,30 y 7 y 10,30 Entre el amor y la muerte Hablada en Español

Memorias íntimas y secretas de Azaña

La estafa de Méjico

"Se ha resuelto velozmente en las Cortes el asunto del tratado con Méjico, para construir en España una pequeña flota por cuenta de aquel país. Las negociaciones han durado meses. Las ha llevado personalmente Alvarez del Vayo, de cuya popularidad en Méjico nos cuentan maravillas".

Así se inicia el asunto mejicano en las impresiones que escribe Azaña el 24 de diciembre de 1932. Una Nochebuena que el monstruo debió agotarla sobre sus cuadernos, pues escribió hasta el colmo. La conclusión del convenio enorgullecía a Azaña, y echa las cuentas de la lechería:

"La concesión a España de esta obra naval tiene importancia. Nos da trabajo en los astilleros para año y medio. Y es todo un síntoma de la política de España en América. En los E. E. U. U. sentará muy mal y quizás se desquiten en el asunto de la Telefónica. Competiremos con los yanquis, con los ingleses y con los italianos. Parece ser que la influencia de Calles en favor de España ha sido decisiva y terminante, y que cerca de Calles nuestro embajador tiene mucha autoridad. Me cuentan que Paniá, ministro de Hacienda y embajador en Madrid hasta hace poco, ha puesto obstáculos a la conclusión del convenio".

El tratado ofrece un punto negro que pondría confusión y pavor en el ánimo de cualquiera que no fuese Azaña. Méjico encarga los barcos con la intención de no pagarlos, mas el Gobierno no sólo no repugna la estafa, sino que la aprueba y casi le agrada.

"La única falta que esto tiene o puede tener, es que Méjico no pague, pero en tal caso, además de colocarnos en la situación de acreedores, que nos daría derecho a pedir una compensación justa, la pérdida no sería mayor que otros gastos emprendidos para remediar el paro obrero, sin fruto alguno. Y siempre quedaría el efecto político de la reaparición de España en América con otros medios y otros métodos que los del conferencian te pediguéño. Carnier había visto el asunto, más tarde, en las Cortes, me dijo que tenía algunos temores respecto de la solvencia de Méjico. Había otros ministros delante y todos le dijimos que el asunto no podía tratarse como una simple operación de comercio".

El cinismo de Azaña culmina en estas líneas:

Que se corra el albur en una operación comercial, es corriente y aceptado. Que se cierre la operación con la certeza de que uno de los contratantes estafa, eso es ya cuenta de idiotas consentidos. Que se alegre, porque negociado en estas condiciones el convenio, quedarán eliminados los demás competidores, es cosa que sólo se pudo ver en el bienio azañista, cuando era difícil distinguir quién era mayor estafador, si el contratante que operaba en falso, contando con la necesidad revolucionaria de los gobernantes, o el estafador, que se siente gustoso y honrado con el engaño, pues al fin y al cabo, el dinero es del Estado y no se gasta con más acierto ni con más provecho en las cosas de España.

Y resultaría gracioso, si no fuera trágico, pues siempre se trata de los caudales de España despilfarrados. el desenfado con que se habla del efecto político de una operación que nos situaba en plaza de tontos, y de los nuevos modos de conquista espiritual de América, cambiando sus conferenciantes pediguéños en su inmensa mayoría amigos de Azaña por un regalo tan costoso como el de una pequeña flota de guerra, aplicándose a la política exterior el criterio que pueda tener el viejo verde sobre el amor.

Bueno, es decir, que quien agitaba estas cosas de Méjico, era Alvarez del Vayo, cuyo instinto de buntre le tiene siempre en revuelo sobre aquellos pueblos que acumulan carroña. Hombre sin Patria, ni honor, lucía su ancha festuz y sus crines doradas por Méjico como tierra soñada. De él nos cuentan maravillas, decía Azaña. Y con ellas encubría a los ministros de España hasta decidirlos a esos despilfarrados,

cuando faltaba dinero para las necesidades más apremiantes de la Patria. Méjico era tierra de promisión y sobre todo de comisión para Alvarez del Vayo y familiares. Por allí pasó antes su cuñado Araquistáin, alquilado por Calles como turrerario, en condiciones que puntualizó «Claridad», cuando en mayo y junio de 1936 polemizaba con «El Socialista» sobre quiénes eran más bandidos, si la tropa de Prieto o la banda de Largo Caballero. Llegó Araquistáin tan redondeado de Méjico, que Alvarez del Vayo sintió

Carbones minerales de todas clases
ISIDORO BENITEZ LANCHA
Núñez de Arce, 3
TOLEDO
VENTA AL POR MAYOR

Educación Nacional

envidia. Se hizo nombrar embajador. Sus comisiones superaron con mucho a las cifras por alquiler que estipuló Calles para los servicios de Araquistáin.

Bien forrado, y cuando supuso que había libado en Méjico el jugo calculado, se presentó a Azaña.

"También he hablado con Alvarez del Vayo, que regresa de Méjico con licencia. Me visitó una mañana en el Ministerio y me hizo relación de cuanto sabe con respecto a la pérdida del "Cuatro Vientos". Del asunto de los barcos no dijo nada. Después tratamos de su gestión como embajador. Vayo me dijo entre dientes, según su costumbre, que en Méjico "se ha hecho ya todo lo posible" y que, por tanto, continuar allí sólo le conduciría al fracaso.

(Extraña teoría fundada en que los cargos sirven para el lucimiento personal).

—Ya sé—pensaba yo—. Quieres la Embajada de Moscú. Y en efecto, ¡la quiere!

(Del 1 al 8 de Agosto de 1933)

S. E. M.

Del Teatro Infantil

Una lección de patriotismo

Cuando a propuesta de la Inspección de Primera Enseñanza fuimos encargados de dirigir la Colonia Escolar organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento toledano, bien ajenos estábamos de lo que a los pocos días había de ocurrir en España. Instalados en la casa de Gregorio La Serrota, la Colonia empezó a desenvolverse con la sana alegría de los niños toledanos que hermanaron muy bien con los madrileños que aportaron un buen caudal de ingenio y de simpatía.

Cortaja toda comunicación con nuestros familiares, tan súbitamente ocurrió que, aislados y encerrados por los altos picachos de las sierras circundantes, quedamos anodados ante la ausencia absoluta de orientación alguna que nos explicara lo que en España estaba ocurriendo. Pasaron días y días y cada vez se alejaba más la esperanza de romper el recinto estrecho que nos anogaba hasta que nos fuimos conformando con el infortunio que tan inesperadamente había llegado.

Y se sucedieron los días monótonos hasta que los mismos colonos, por iniciativa propia, organizaron una función de teatro en un altopiano rodeado de piornos y de retamas en flor de amarillo cromo. Cuatro sábanas recortaron el escenario y caracterizaciones grotescas compusieron la atracción de la infantil farándula.

Se observaron caracteres y por deducción llegamos a pensar en posibles fiestas literarias que al fin celebramos en una fecha que providencialmente se llegó a fijar.

La gente del capitán Méndez Vigo llegó inopinadamente a La Serrota y por orden de tan bravo militar, más tarde muerto en el frente de batalla, fuimos trasladados al

El Caudillo, que con insuperable temple militar y preclara inteligencia de Estadista ha salvado a España, hará que la Escuela tenga la necesaria eficiencia educacional y que los Maestros sean considerados y distinguidos como jamás lo fueron. ¡Arriba España!

balneario de Santa Teresa con la encaz ayuda del malogrado diputado por Toledo Don Ramón Moñino Nieto, el día 15 de agosto, festividad de Nuestra Señora, la Virgen del Sagrario.

El espléndido Parque con magníficos pineros llenó de enorme satisfacción a los pequeños que encantados correteaban bajo las frondas de copudos árboles. Se acudía a oír la Santa Misa, unas veces en la Ermita del balneario donde oficiaba el Abad de Jerez, prestigioso sacerdote natural de Añover de Tajío, otras veces en la iglesia de Martiñero. Los niños y niñas adornaron sus pechos con lacitos de los colores nacionales y medallas de Santa Teresa. Todas las tardes se rezaba el Santo Rosario pidiendo por la salvación de España y, al fin, se organizó una función de teatro ya que el salón de actos con su magnífico escenario ofrecía para ello una ocasión muy oportuna.

El programa comprendía tres obras infantiles tituladas: «Patria», «El enemigo» y «Yo quiero ser perro». Con la representación de estas tres obras estrenaron cantos regionales, himnos patrióticos y recitación de poesías alusivas a la actualidad española. Nadie pensó en la fecha hasta que los ensayos no estuvieron muy adelantados y, entonces, se fijó para el domingo, 27 de septiembre de 1936. La función terminaba a las nueve de la noche después de unas palabras que pronuncié aludiendo a la liberación de Toledo que tenía efecto precisamente a la hora en que acababa nuestra función de patriotismo y en el momento en que los mismos toledanos rendían un homenaje a los héroes del Alcázar, homenaje que, providencialmente, fué el primero que se les rendía.

Yo no sé de qué color eran los niños que se me habían encomendado. Lo que sí sé es que ya rezaban y oían Misa, ya cantaban el himno de la F. E., el de la Bandera roja y gualda y el himno nacional con letra de Marquina, de lo que dieron prueba en el salón de sesiones de nuestro Excmo. Ayuntamiento, en presencia de las autoridades que esperaron nuestro regreso para dispensar a los niños una cordial acogida. El matiz que estos niños presentaban no podía ser más ajustado al espíritu de la España del Generalísimo Franco. Y esta fué la obra que echó las primeras raíces en aquella función del teatro infantil en el Balneario de Santa Teresa.

Compañía Telefónica Nacional de España

Aviso a los obligacionistas

A partir del día 15 del próximo mes de noviembre se pagará el cupón número 34 de las obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el 1 del actual.

El pago del mencionado cupón, sólo acepta a los títulos que radicaron en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español; se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO
- DE BILBAO
- ESPAÑOL DE CREDITO
- URQUIJO
- HERRERO
- GUIPUZCOANO
- MERCANTIL
- PASTOR

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional inserto en el «Boletín Oficial» del Estado de 22 de septiembre de 1936).

Corresponde percibir 5,25 pesetas por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Con este pago queda la Compañía al corriente en el año de los intereses a los obligacionistas.

Valladolid, 9 de octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Consejo de Administración.

SOLDADO que vienes de un frente y vas a otro: cuenta, si quieres, tus hazañas pasadas, pero no digas nunca a dónde vas a realizar las venideras

Necrológica

D. León R. Barbero

A la edad de sesenta y un años y veintisiete de servicios, ha fallecido recientemente don León R. Barbero, benemérito maestro nacional que ejercía en nuestra capital como maestro de sección de la Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal del Magisterio Primario.

La convivencia de unos cuantos años en nuestra labor profesional y las relaciones particulares mantenidas con tan excelente compañero y amigo, nos autoriza para citar con elogio las virtudes que como buen ciudadano español adornaban la modesta personalidad de este maestro que ha muerto llevando en su honrada vida el estricto cumplimiento del deber como lábaro que guiaba toda su actividad.

Vencido por la enfermedad que iba haciendo sus estragos mientras daba lección a sus discípulos, hubo de resignarse a dejar la escuela cuando ya no había más solución que la muerte, muerte ejemplar que acabó con la vida del querido compañero, como la lucecita que poco a poco se va extinguiendo y en un

disparroteo final apaga los destellos de su vida. Murió como un santo, el que por sus acciones no habrá dejado sino amigos que lamentan su definitiva ausencia. Murió bien confortado su espíritu por ese fervor religioso que no entibaron ni peligros ni amenazas y en la hora presente de nuestra querida España, don León R. Barbero fué un buen patriota, fué un edicto incondicional del Alzamiento glorioso dando cuanto en espíritu y materia pudo, con el entusiasmo que siempre sintió hacia el orden y la rectitud en abierta aparición con las ideas subversivas que tan violentamente irrumpieron en la memorable fecha del 18 de julio de 1936.

Como muchos ciudadanos españoles, sintió lacerada su alma con el infortunio de sus familiares desaparecidos o ignorados, y este dolor callado, sufrido en el silencio, fué mordiéndose en la materia de su organismo hasta hacerle succumbir sin ver cumplidos sus anhelos por la redención de España por la fuerza de la Religión y de las Armas.

En sus primeros años profesionales sirvió la escuela de Fuencaliente (Ciudad Real); más tarde la de Ajofrín (Toledo), donde la estimación le acompañó en todo momento, y, últimamente, vino a la capital y aquí exhaló el último suspiro en medio del profundo dolor causado al saberse tan infausta noticia. Reciban sus familiares nuestro sentido pésame. Descansen en paz y elevemos una oración por el descanso de su alma.

Se invita al Magisterio toledano y demás personas a la misa que el día 17, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Juan, el S. E. M. mandará aplicar por el eterno descanso del fallecido compañero don León R. Barbero.

Sección Administrativa

Nombramiento

Don Ramiro Muñoz, propietario de la 'Estrel' zona no liberada, y rehabilitado provisionalmente por la Comisión depuradora de la provincia, en virtud de órdenes superiores, fué nombrado con carácter provisional para la escuela de Valdeverdeja.

Presupuestos

Se recuerda a los camaradas maestros, que tienen la obligación de remitir los presupuestos a la Sección Administrativa para el próximo año. En él figurarán lo mismo el diurno que el nocturno, acompañando al mismo tiempo el inventario.

Maestro: Hazte digno de la Patria redimida por el Caudillo, entregándote plenamente a lo que él quiere.

Haz que tus alumnos pronuncien con unción religiosa el sacrosanto nombre de España; que la lleven en sus entrañas; que sientan en sus labios el fuego del más puro amor patriótico, cuando digan que es Una, Grande y Libre.

Delegación Provincial de Trabajo de Toledo

SERVICIO DE REINCORPORACION AL TRABAJO

Edicto

De conformidad con lo dispuesto en el artículo tercero de la Orden 14 de octubre último, se ordena a todos los patronos de cualquier actividad industrial, comercial o agrícola, empresas y particulares que hayan tenido o tengan en lo sucesivo algún profesional, empleado u obrero militarizado o movilizad para que presenten declaración jurada por duplicado con arreglo al modelo publicado en el «Boletín Oficial» y prensa, en el Ayuntamiento donde ejerza su actividad el patrono, antes del 15 del actual.

Los patronos de esta capital presentarán las citadas declaraciones en esta Delegación.

Los Ayuntamientos de esta provincia y de la de Madrid a ella agregados remitirán las declaraciones juradas dentro de los dos días siguientes al de su recepción a esta Delegación de Trabajo.

Teniendo por objeto los requisitos exigidos la protección de la vuelta al trabajo de los que están ofreciendo su vida por la Patria, espera esta Delegación que todas las autoridades den facilidades para el exacto cumplimiento de cuanto se ordena, haciéndose saber que la falta de presentación de las declaraciones juradas o la comprobación de inexactitudes de las mismas, darán lugar a imposición a los infractores de multas de 50 a 5.000 pesetas, que serán impuestas por la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, con carácter ejecutivo y sin lugar a recurso ni apelación.

Toledo, 9 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

El Gobernador Civil en funciones de Delegado de Trabajo, Silvano CIRUJANO.

“Auxilio Social” en la provincia

Con toda brillantez y entusiasmo se abrió el comedor de “AUXILIO DE INVIERNO” en el pueblo de Escalonilla. Este pueblecito blanco de nuestra Castilla, que tan íntegramente se ha dado al Glorioso Movimiento Nacional, ha mostrado el máximo de sus patrióticos afanes, en el riente comedor de “AUXILIO DE INVIERNO” que el día 31 comenzó a dar calor de cuerpo y espíritu a 41 niños.

Todas las autoridades del pueblo asistieron al acto. El sacerdote, bendijo el local y pronunció después frases alentadoras y justas para llevar la convicción al ánimo de todos, de que en la España Nacional tiene que ser una realidad patente la frase del Generalísimo: “¡un español sin pan, ni un hogar sin lumbre!”.

Señor honorable

Necesita pensión en familia

Ofertas: En esta Administración

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE TOLEDO

Se hace público para general conocimiento que habiéndose encomendado a nuestra institución por disposición de la Secretaría General de Estado, el servicio de información de heridos y enfermos de los frentes de guerra en hospitales de todas clases, entre aquellos y sus familiares; las personas de la provincia que deseen utilizar este servicio, pueden hacerlo acudiendo a la oficina de Secretaría de la Cruz Roja, sita en San Ildefonso, número 7.

La voz de América ante la tragedia española

Magnífico discurso del ilustre político argentino Sánchez Sorondo

El General Franco gobierna por el derecho más antiguo e histórico: por la designación de sus padres, la consagración de los gobernados y la victoria de las armas

La América española tiene que reconocer a Franco, por mandato de la sangre y por los ideales de la civilización

En la capital argentina, en la gran ciudad de Buenos Aires, con motivo de la Fiesta de la Raza, y ante un público inmenso y distinguido, se celebraron varios actos en honor de la España Nacional. Entre los discursos pronunciados destaca por su especial relieve y significación el del ilustre senador, ex vicepresidente de la República argentina y ex presidente del Senado bonaerense, señor Sánchez Sorondo, quien se expresó en los siguientes términos:

No hay dos Españas

¡Arriba España!
Por mandato de la sangre, por los ideales de la civilización, por la dignidad de la República, los argentinos debemos a España el concurso de nuestro esfuerzo en esta hora milenaria de su destino. (Aplausos.)

Bien está cuando el equivoco domina en los conceptos, la pasión perturba los espíritus y el egoísmo, más que nunca, orienta la política, bien está, en el Día de la Raza, recordar sus valores permanentes, los que le hicieron lo que magníficamente es; los que la destacaron y la destacaron a través de los siglos en el entrecruce de las muchedumbres, sacudido el polvo que le arrojan para desfigurarla, limpiarle la costra y recia, fogueada y entusiasmada, desinteresada y viril, forjadora de gloria. (Aplausos.)

¡España! ¿Y qué es España en estos momentos? ¿Acaso hay dos Españas? ¿La blanca y la roja? ¿La de Burgos y la de Valencia? ¿La de Franco y la de Azaña?

¡Poder satánico de la confusión eficaz de la propaganda malsana, envenenamiento de los espíritus que los lleva al olvido criminal del propio origen y de la propia historia! (Muy bien! Aplausos.)

La realidad de la tragedia española

Si pudiéramos considerar tales excesos aisladamente sin referirlos a su causa, diríamos que son el resultado de la pasión baja, desbordada de la multitud. Pero no. Sabemos que no es cierto. Sabemos que asesinatos, incendios, saqueos y estragos, son procedimientos políticos doctrinados y ordenados por un Poder político que los utiliza sistemáticamente como instrumentos de gobierno, bajo las directivas de Rusia. (¡Muy bien! Aplausos.)

Poder político dependiente del soviet que hoy se instala en España y usa del nombre de España, como mañana se instalará en Francia y usará el nombre de Francia y después, si puede, se instalará entre nosotros y usará de nuestro nombre. (Aplausos.)

La España roja es: Moscú en España. (¡Muy bien! Aplausos.) Y representa el repudio de las virtudes fundamentales, españolas, el desalojo en su propio suelo, del alma de España. (Aplausos.)

¡No! No hay dos Españas; Hay una España destrozada. Hay una España invadida. Hay una España amenazada en su substancia, que lucha y se desangra para reconquistarse. Hay una España que, hoy como siempre, es la abanderada de la cristiandad! (¡Muy bien! Aplausos.)

Tal es la primera conclusión que ofrece el examen de los factores complejos de esta tragedia terrible. España una en su alma, en su leyenda, en su tradición, en su historia, se defiende atacada por el asiático. Defiende su alma, su leyenda, su tradición, su historia; defendiendo su raza y su nombre. Y como su alma y su leyenda y su tradición y su historia y su nombre,

El deber de los pueblos cristianos

Igual es el deber y la actitud de los pueblos cristianos en presencia de esta agresión, a los principios que constituyen su modo fundamental de ser.

¡Triste es reconocerlo! Sólo dos, entre las grandes naciones, han comprendido desde la primera hora la trascendencia de esta lucha y la calidad superior de los intereses en juego. Es cierto que son dos grandes naciones gobernadas por dos grandes hombres (aplausos) disciplinados en el afán de engrandecer a la Patria. Las otras sometidas a influencias varias que turban la visión de sus estadistas y no les dejan la necesaria libertad de acción, dudan y se contradicen. Y, entretanto, el mal se ahonda, el incendio se propaga y la paz del mundo bambolea en las conferencias internacionales, en las notas diplomáticas y en alguno que otro discurso de quienes la atacan furiosamente y que no vacilan en traer a la hoguera el consabido leño.

Cada nación tiene su parte en esta distribución de responsabilidades y la más pesada, moralmente, es la que nos cabe a los hijos de América. Lo digo con el alma atribulada y el rostro enrojecido.

NOSOTROS, QUE NOS PRECIAMOS DE DESCENDER DE ESPAÑA, QUE HILVANAMOS NUESTRA JOVEN HISTORIA A LAS GRANDES JORNADAS DE LA GESTA HISPANA, QUE PERTENECIMOS DURANTE TRESCIENTOS AÑOS, SIENDO CARNE DE SU CARNE Y SANGRE DE SU SANGRE, AL IMPERIO DONDE NO SE PONIA EL SOL (aplausos), ASISTIMOS A LA BREGA VITAL CON EL ALMA EXTRANJERA, INTERESANDONOS COMO UN EXPECTADOR DE TEATRO, EN LAS PERIPECIAS DE LA TRAGEDIA, PERO DISPUESTO FRIAMENTE A SEGUIR LAS HUELLAS DEL VENCEDOR Y LA ESTELA DE UN GOBIERNO EXTRAÑO. TAL CONDUCTA PODRIA CALIFICARSE CON LA FRASE CONOCIDA «MAS QUE UN CRIMEN ES UN ERROR», ERROR QUE DESCONOCE A LA LEY LOS IMPULSOS DE SENTIMIENTO Y LA REALIDAD DE LA SITUACION. LA AMERICA ESPAÑOLA, SI ES ESPAÑOLA, DEBE SEGUIR DISTINGUIENDOSE CON ESE

Relojería Joyería y Óptica

José Hurtado

Sucesor de Valle

Objetos para regalos y pulseras a medida

Belén, núm. 21 - TOLEDO

El triunfo es nuestro

Francia y Rusia ayudando con tanto descaro como ineficacia a los rojos no malogran en modo alguno el fruto de nuestras victorias. Que lo recojamos algo más tarde es lo único que podrán quizás conseguir.

Mientras tanto caerán muertos o heridos más españoles. La sangre que se vierta será eterna infamia de los especuladores y negociantes de la revolución bolchevique frustrada ya irrevocablemente para honor del Caudillo y salud de España

NOMBRE. SI NO ES FENICIA O CARTAGINESA, DEBE EMPINARSE AL LADO DEL GOBIERNO AUTENTICO DE ESPAÑA PARA AYUDARLE EN SU LUCHA CON LOS PRINCIPIOS ESENCIALES DE NUESTRA CIVILIZACION. NO PODEMOS ENVIARLE SOLDADOS, AMETRALLADORAS, AVIONES. PERO PODEMOS ALENTARLO CON NUESTRA SOLIDARIDAD MORAL QUE LE DEBEMOS Y A LA QUE NO PODEMOS FALTAR SIN FALTAR A NUESTRO HONOR. (¡Muy bien! Aplausos.)

Acaso se me dirá que todo esto es lirismo y que nuestra posición internacional exige precindencia y espera. Niego categóricamente tal proporción. Frente a la guerra de España y en el terreno de los intereses meramente materiales, somos libres. No nos atan ni tratados ni compromisos. Nos atarian: la debilidad, la inconsecuencia, la incompreensión. No percibimos aún la trascendencia del gesto que marcaría nuestra independencia, nos soldaría con nuestro pasado y restablecería el imperio de la justicia y de la verdad. El imperio de la justicia, porque ya lo he dicho: En España se discute el «ser o no ser» de nuestra civilización. (Aplausos.)

El imperio de la verdad, porque si en España hay un Gobierno auténtico, este Gobierno es del Gobierno de Franco. (¡Muy bien! Aplausos.) El Gobierno de Franco es auténtico, porque la autenticidad de un Gobierno arranca de sus títulos para gobernar, títulos que no pueden confundirse con su expresión formal, como se debe confundir la apariencia y la realidad. Y no hay título más genuino que la proclamación de los gobernados.

¿Qué hay frente al Gobierno de Franco?

Un estatuto constitucional da una forma para el gobierno, transitoria, cambiante, como las razones que aconsejaron su adopción. Sólo la nación es juez de su abrogación, de su modificación y de la oportunidad y forma de realizarla.

España en armas ha roto la constitución republicana y ha proclamado su libertad de gobierno; y el General Franco gobierna por el derecho más antiguo, más histórico, más genuino, más legítimo, que se confunde con el origen mismo de las sociedades: por la designación de sus padres, por la consagración de los gobernados y por la victoria de sus armas. (Aplausos.)

¿Y qué hay frente al Gobierno de Franco? El Gobierno de Valencia. Confieso una curiosidad: yo desearía que algún jurista me hiciera conocer las razones de derecho que hacen al Gobierno de Valencia, «Gobierno legítimo de España».

El Gobierno de Valencia tiene esta característica: no gobierna. (Aplausos.) No gobierna ni en Valencia. (Aplausos.) Por eso trata de mudarlo a Barcelona. (Aplausos.)

El Gobierno necesita de un territorio que domina de una autoridad

que ejerce, de un ejército que obedece, de una administración civil, de una continuidad. Cuando no se domina el territorio, cuando se carece de administración civil, cuando el Ejército obedece a sus jefes accidentales, cuando la continuidad se ha quebrado, no es un gobierno. Se es un grupo, sindicato o una comandita, incapaz de representar moral y materialmente a la nación. (¡Muy bien! Aplausos.)

Es bien sabido que en el territorio de España, más de las dos terceras partes están gobernadas por Franco; la otra tercera, desaparecido el trágico mito de Vasconia, se reparte entre los gobiernos de Madrid, de Valencia y de Cataluña, y acaso asome un subgobierno en el frente rojo de Aragón.

Madrid está mandado por Miaja, Valencia por Negrín-Prieto y Cataluña por Companys. Madrid, Valencia y Cataluña reclaman una autonomía de diversos quilates y en el hecho son perfectamente independientes.

En Madrid dominan los voluntarios extranjeros. En Valencia los socialistas o los comunistas—según viento que...—y en Cataluña los anarquistas.

Madrid se prevale de que es el asiento del Cuartel General; Valencia se prevale de que es el asiento del Gobierno civil; y Cataluña, pues, de que es Cataluña... (Aplausos.)

No podemos ser cómplices ni encubridores

Ni en Madrid, ni en Valencia, ni en Cataluña, existe regularmente la justicia civil; ni existe regularmente la autoridad civil; ni se pueden dar garantías a la propiedad ni a la vida; y la policía se ejerce por grupos de hombres reclutados accidentalmente, muchas veces facinerosos, y operan de acuerdo con sus edios o con sus caprichos. Y para poner una nota de sánete en esta tragedia, la figura indefinible de don Manuel Azaña, ocupado—según se dice—en investigar puntos de historia, vaga por los claustros de Barcelona, donde se le retiene, no se sabe si como Presidente de la República o como rehén. (Aplausos.)

Pero me dirán: «El Gobierno de Valencia es el Gobierno de la Constitución». ¿Qué sarcasmo! ¿Dónde está la Constitución de España desde el 18 de julio de 1936?

No se aplica ni en Valencia. Y así Valencia resulta la expresión nominal de un Gobierno hecho que si algo representa es la entrega de España al comunismo ruso y que no tiene ni siquiera el poder elemental de garantizar al Cuerpo Diplomático acreditado en España. (Aplausos.)

Y por este gobierno inexistente, por este simulacro de gobierno, por este gobierno que vive sólo en las notas diplomáticas, nosotros no queremos reconocer a Franco, expresión de la grandeza de España, que avanza sobre el mundo con el símbolo de su poderío: la espada y la cruz! (Aplausos.)

¡No! Cuando al desprecio de todo sentimiento humanitario inspira y dirige la política. Cuando los hechos clamantes nos muestran el terror y el horror convertidos en sistema de convencimiento y en método de propaganda. Cuando el crimen se rige en normas de gobierno: no podemos ser, ni sus cómplices, ni sus encubridores.

Sepamos escuchar la voz angustiada de ese gran pueblo, que fué el de nuestros mayores, y que lucha con heroísmo, sin par, por la defensa de ideales que nos son comunes.

Sepamos apreciar la grandeza de esa gesta que va forjando la España épica fuente renovada de energía moral y espiritual. Gobiernos honestos no pueden mantener relaciones con quienes inducen y estimulan los crímenes de derecho común. (Aplausos.)

ROMPAMOS CON VALENCIA. RECONOZCAMOS A FRANCO! POR MANDATO DE LA SANGRE, POR LOS IDEALES DE LA CIVILIZACION, POR LA DIGNIDAD DE LA REPUBLICA. ¡ARRIBA ESPAÑA! (Aplausos prolongados.)

Otra falsedad más de los rojos

Se nos achaca de movilizar a las mujeres de dieciocho a treinta y cinco años

Zaragoza.—No se concibe cómo la furia roja inventa y propala como cosa natural una cantidad de bulos que están fuera de toda lógica.

En un «A B C» rojo, es decir, del que se publica en Madrid, hablan de los refinamientos crueles que nosotros hacemos a los prisioneros de tal forma, que espanta sólo el pensar que por esas imaginaciones ennegrecidas por el odio pasan esas ráfagas de maldad.

Se nos achaca de haber firmado el Generalísimo recientemente un decreto movilizándolo a las mujeres de dieciocho a treinta y cinco años, en especial las mujeres tachadas de socialistas o de ideas avanzadas. ¿Pero es que se creen que en nuestra zona existen esas mujeres? Porque

si existiesen y la hubiésemos canjeado por esas otras de ideas conscientes que se hallan en territorio rojo.

Ni en los varones se ha realizado tal movilización. Para lo único que si queremos a las mujeres es para que, afanosamente, trabajen para el combatiente, porque el mismo Generalísimo lo desea que se confeccionen prendas de abrigo para el soldado que lucha en las trincheras. Nuestras mujeres no son como las suyas, del Estado ni de la comunidad, ni del miliciano que atropella.

En los sectores del frente apenas ha habido novedad, salvo algunos ligeros tiroteos y operaciones de reconocimiento, en los que se han recogido gran cantidad de cadáveres.

COMUNICACIONES

HORARIOS

TELEGRAFOS
Giro Telefónico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS
Horario de los distintos servicios de esta Principal:
Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros: de nueve a doce de la mañana.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA
Salida de Toledo, a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

Certificados; valores declarados.

Paquetes postales y envíos militares, de nueve a una menos cuarto.

Mañana, de tres y 1/5 a cinco y cuarto tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO CON INDICACION DE ITINERARIO

RECORRIDO
De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Panadaja, Cobeja y Alameda. Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Magán por Moección y Villaseca. Salida, a las trece. Llegada, a las diez.

De Toledo a Leganés, por Olla del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe. Salida, a las siete. Llegada, a las veinte.

COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

Piensa que lo que tú cuentas en secreto a uno, éste lo puede contar en la misma forma a mil,

y que entre esos mil puede haber un enemigo

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:
Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco. Noche, de siete a ocho.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANES Y VICEVERSA

CENTRAL: Armas, 10.
Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.

Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:

Con el ascendente de Plasencia para Leganés.

Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos.

Central Nacional Sindicalista

C. N. S.

Delegación Sindical Local

Habiéndose constituido el Sindicato de Bellas Artes de Madrid, el Sindicato compuesto por las secciones: LITERATURA, PINTURA, ESCULTURA Y MUSICA; se convoca a todos los madrileños cuya actividad dependa de las cuatro Bellas Artes citadas para que envíen su adhesión a esta Delegación. Hernani 21, San Sebastián.

No se debe uno olvidar que este Glorioso Movimiento nació al impulso de un aliento poético, impulso que tenemos que unir y articular hasta conseguir una España Grande, Libre, por la Belleza del Espíritu y la Justicia.

POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

El jefe del Sindicato.
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!!

Antena del extranjero

El cambio político en Brasil inicia una nueva ruta para América

Polonia aumenta su flota mercante

La juventud rusa se aparta del bolchevismo

Inminente extensión de la "deputación" hasta el "Konsomol"

Riga.—Siguiendo su lógica inexorable la oleada de la "deputación" staliniana, después de haberse abatido sucesivamente sobre el partido, sobre el ejército, sobre la economía, sobre la ciencia, sobre los comunistas, sobre los técnicos y trabajadores extranjeros, sobre el Komintern, es decir, sobre todos los órganos y sectores de la vida soviética, llega a tocar la organización básica para la conservación y la proyección en el tiempo del régimen bolchevique. La organización juvenil del Konsomol, la cual no sólo se había sustraído hasta ahora a toda especie de crítica, sino que se la consideraba y se la celebraba como la más fiel y eficaz ejecutora de la voluntad del partido en su función más delicada y vital, en la función educativa encaminada a la formación de las nuevas generaciones comunistas.

A fines de agosto la cuarta reunión plenaria del Comité Central del Konsomol borró de un golpe todo un pasado considerado como de obra benemérita y gloriosa en la organización juvenil rusa con las resoluciones adoptadas en las cuales se lanzaba la "alarma" sobre la pretendida actividad de los "agentes de la intervención fascista-nipona" que habría llegado hasta penetrar en la ciudadela de la juventud y que debía para conjurar el peligro una limpiada radical en el círculo de jefes y en las filas de la organización.

Naturalmente, las acusaciones lanzadas contra los "traidores" anidados en el "Konsomol" no se diferencian de las que en el último año han servido de pretexto para aniquilar la oposición mediante la infinita cadena de procesos, de ejecuciones, de deportaciones en masa.

Repetiendo el esquema de las acostumbradas imputaciones de actividad antirrevolucionaria y volviendo a agitar el fantasma de la conjura y del contubernio de la oposición con el fascismo para perder el pueblo ruso, la resolución del Comité Central del Konsomol, ha denunciado—y vamos a citar textualmente—(una) banda de fascistas y de espías trotskistas y bucharinistas que había logrado penetrar en la dirección de los numerosos comités locales y hasta en el Comité Central del Konsomol. Formada con los restos de las corrientes y grupos, hace tiempo extinguidos, de los enemigos del partido, era una organización de traidores pérfida e imprudente acogida por los enemigos del pueblo, cuyo fin era la conquista de los obreros y de los campesinos para esclavizarlos y restaurar el poder de los hacendados y de los capitalistas. Toda la plebe trotskista trataba de transformar nuestro país en una colonia del capital extranjero, reducir al yugo de la esclavitud capitalista al libre pueblo soviético, condenarle de nuevo a la desocupación, a la miseria y al hambre.

Estos perros querían cambiar en un trabajo forzado el libre trabajo de los campesinos rusos, querían privar a nuestra juventud de la vida libre y feliz que le ha dado el partido, etc.)

No es difícil entresacar aquí, como en muchas otras fases y acontecimientos de la vida soviética, lo que hay de verdadero y de falso y construir en la serie de acusaciones que se lanzan hoy sobre el Konsomol. Indudablemente, se nota en este fuego abierto contra los traidores de la juventud y del pueblo ruso la preocupación de Stalin de extirpar hasta el último vestigio de la sedicente oposición donde quiera que haya podido echar raíces.

Sin embargo, tal objetivo, limitado en sí, no habría podido traducirse y complicar en la sospecha a toda la nueva generación que se

complacía en representar y en hacer creer como la segura promesa del porvenir del bolchevismo, la depositaria y la futura ejecutora de la suprema misión de la URSS, de revolucionar y bolchevizar el mundo.

Para que pudiera hacerse semejante imputación y tan abiertamente, sin consideración a los efectos que peligrosamente podían producir en el pueblo ruso, era preciso tener en efecto pruebas indudables para creer que la juventud se había ido alejando o por lo menos se iba haciendo indiferente a la ideología comunista, adversa o indiferente al régimen cuya caída podría determinar en un momento más o menos lejano. No puede dudarse que éste ha sido el estado de cosas si se juzga por los numerosos síntomas que los observadores han podido ir notando por la inquietud de que dan testimonio las denuncias del Konsomol, por el intento de Stalin de reforzar en la juventud, especialmente en la que va al Ejército, la fe comunista dándole una base patriótica y nacionalista. La "Oktiabrat", la generación de octubre, es decir, de los jóvenes nacidos después del fatal octubre de 1917, si bien no puede tener nostalgia y dolor por las formas de la vida burguesa que no ha conocido, no está, sin embargo, contenta ni mucho menos de las condiciones en que vive ni de las ideologías que se le predicán y quieren inculcarse diariamente.

Cansada de las infinitas privaciones y restricciones que en todos los campos limitan y hacen verdaderamente imposible el libre desenvolvimiento de la vida individual, inerte ante el entusiasmo revolucionario y el espejismo de una revolución mundial en las cuales descansan exclusivamente las esperanzas de conservación del régimen, ansiosa en fin de novedad, sólo de novedad, de cualquier cosa que no sea el pensamiento de siempre, el trabajo de siempre, la vida de siempre en serie y obligada, la juventud rusa ha ido acentuando de día en día su alejamiento del bolchevismo al cual no la liga ya más que el hecho material de la dictadura que pesa sobre toda Rusia, pronta a sacudir el yugo cuando la ocasión se presente, aunque no sea más que con la esperanza de operar un cambio en su vida; y en la del pueblo a que pertenece, Stalin ha advertido ya el peligro. Si la juventud le falta, todo el edificio soviético, minado por la base, amenaza ruina. A la alarma lanzada ahora oficialmente no puede dejar de seguir en breve el terror destinado a cercenar, al menos por algún tiempo, todo deseo de novedad y de independencia en la generación de octubre. (C. E.)

Contestación del Episcopado del Lacio a la carta colectiva enviada por los obispos españoles

El Episcopado del Lacio interior integrado por nueve obispos, ha remitido asimismo a sus hermanos de la España Nacional, una carta, contestación a aquella colectiva en la cual se daban a conocer al mundo los "inauditos horrores cometidos por los rojos."

El Episcopado de Lacio, ofrece la unión en sus plegarias y expresa su afecto y adhesión al Papa y al Episcopado católico, para protestar y denunciar al mundo las atrocidades con las cuales los hombres si fe y sin Patria se han alineado luchando contra cuanto precioso, noble y sagrado poseía España Católica, para lanzarla al desorden, a la ruina y a la muerte, y con España a Europa y al Mundo entero. La carta termina con la esperanza de que la sangre de

Comité Provincial de Defensa Pasiva contra Ataques Aéreos

Disposiciones para casos de alarma o ataques

Primero.—La señal de comienzo de alarma consistirá en un toque largo de sirena. La señal de terminación de período de peligro se dará con tres toques de poca duración de la misma sirena.

Segundo.—Dada la señal de alarma toda persona, cualquiera que sea su condición de militar o de paisano, que se halle en la calle, entrará inmediatamente en el refugio más próximo. Los vecinos de los pisos altos bajarán a los sótanos o pisos más bajos si no hubiera de éstos.

Tercero.—Cuando la alarma sea de noche, cerrarán todos los vecinos los balcones y ventanas apagando inmediatamente todas las luces que puedan ser vistas desde el exterior, ya sea en fachadas, patios o huecos de escaleras.

Las compañías de luz dispondrán el apagado rápido de luces de alumbrado público, y los vehículos interrumpirán su marcha apagando también sus luces.

Es necesario que el público de la importancia fundamental que tiene

Los procedimientos de la justicia soviética y los procesos sensacionales

En la Unión Soviética, la justicia está al servicio de Stalin y de sus satélites. Sorprende de repente un proceso monstruo que, por su forma, no es más que una comedia, pero que se eleva por sus consecuencias hasta el delirio de la tragedia.

Las condenas a muerte llueven literalmente sobre las cabezas de los acusados, que rivalizan a maravilla. Dios sabe a consecuencia de qué torturas físicas y morales para declararse culpables de crímenes y delitos que no han cometido nunca.

La Asamblea plenaria del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. ha dado lugar a una información que les da una idea del grado de obsesión alcanzado por la manía de "sabotaje" en Rusia.

Esta Asamblea se celebró bajo la alta dirección del presidente Vinokoumoff y tomaron parte en ella 15

diez obispos asesinados bárbaramente y la de millares de sacerdotes religiosos y fieles consiga detener rápidamente la furia devastadora de sus enemigos y haga que pronto resplandezca sobre la heroica España el bendito fallo de la justicia y de la paz.

Manifestación patriótica en Japón

Tokio.—Comunican de Kobers que una gran manifestación patriótica, formada por escolares, fuerzas del Ejército y población civil llevando 120.000 linternas, se dirigió al Consulado de Italia aclamando con entusiasmo a Italia, al Rey y al Duce. En Yokohama y otras importantes ciudades del Imperio, se han celebrado iguales manifestaciones de simpatía a Italia.

Sin duda esperaban recibir de su dueño y señor Stalin felicitaciones y agradecimientos por su servilismo y por el número imponente de condenas a muerte que habían firmado por complacer al dictador.

Pero Stalin mostró su gran descontento con la propagación y actividad de los elementos saboteadores, dirigiendo duras críticas a los asistentes a la Asamblea.

Después del golpe de Estado en Brasil

Entusiasmo en Río Janeiro

Río Janeiro.—Gran contento existe desde el primer momento del golpe de Estado. Fuerzas armadas se apoderaron, sin resistencia, de los centros oficiales y del Municipio de Río Janeiro.

Brasil se ha salvado del Soviet

París.—"Le Petit Journal", ocupándose del suceso de Río Janeiro, comenta lo siguiente: «Desde hace

unos años, los pueblos luchan entre sí, unos para que impere Moscú y otros para que reine la paz; entre estos últimos está Brasil, que ha sabido desprenderse de la soviétización.»

El fascismo entra en América

Washington.—Lo del Brasil, comentan los periódicos, señala una nueva etapa en la vida de las democracias y la entrada del régimen fascista en América, que hasta ahora se creía era un fenómeno europeo.

La España Nacional es reconocida como única representante en la Federación Internacional de Foot-Ball

París.—La Federación Internacional de Foot-Ball ha reconocido a la España Nacional. Por mayoría de votos acordó reconocer como única Asociación española de foot-ball a la existente en la España Nacional.

De ahora en adelante se desplazará a esta nación un representante, que tendrá como misión la organización de partidos internacionales.

Batallones de seguridad interior

París.—Informes de Barcelona aseguran que se están formando varios batallones para la seguridad interior de las poblaciones en vista de los continuos incidentes, y que estarán encargados de la limpieza de determinados elementos.

Polonia aumenta su flota mercante

Encargos polacos a unos astilleros japoneses

Varsovia (CE).—Dentro del plan económico par impulsar el comercio exterior polaco y la autonomía comercial, se ha ordenado la construcción de dos motonaves, una a unos astilleros japoneses y otra a unos astilleros de Danzing. La motonave japonesa se pagará en mercancías, especialmente hierro, cinc, etc. Sabido es que los encargos polacos hechos últimamente en astilleros italianos fueron pagados también en carbón por vía de compensación.

"IMPERIO" El diario mejor informado

Casa CABRERA
Comestibles
Sacramento, 4 -- Tendillas, 17
TOLEDO

El que con palabras o con actos, por leves que parezcan, dificulte o mine la unión de todos los españoles, está vendido al enemigo y merece la pena infamante reservada al espía y al traidor

Bar Esperanza
CAFÉ EXPRES
Especialidad en ensaladillas
TOLEDO

Anís del Andaluz
Manuel Fernández y C.ª S.L.
Jerez

Los Agentes cuidarán que se cumplan estas prevenciones y auxiliarán a los niños, ancianos e impedidos, no permitiendo que permanezca persona alguna en la calle en actitud que pueda costarle la vida, obligando al público a conservar el orden dentro de los refugios.
Toledo, 8 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.



PRECIO DE SUSCRIPCION:

Mes..... 5,50 | Trimestre... 10,50

Semestre... 20,00 | Año..... 58,00

Número suelto, 15 céntimos

PAGO ADELANTADO

La España de hoy

Clima de guerra

por CLAUDE FARRIERE

La incomprensión de Francia

¿Qué ocurre en España desde hace quince meses? Los franceses no saben nada de ello, con seriedad, o casi nada. Y esta ignorancia es uno de los asuntos más extravagantes, más desoladores que se hayan nunca registrado en ningún siglo. He aquí un gran país, muy próximo a nosotros, he aquí un gran pueblo muy semejante a nosotros, por la cultura, por mil contactos diez o doce veces seculares, de Carlomagno a Carlos V, de Luis XIV al General Prim. ¿Y este pueblo y este país pueden atravesar una crisis política y social de la más trágica gravedad, sin que nosotros procuremos solamente ver claro en un problema que arriesga nuestro porvenir también? El conflicto español tendrá repercusiones mundiales. Nosotros seremos los primeros en experimentar los contragolpes. Nosotros llevamos muy lejos la imprudencia contentándonos con seguir la aventura actual a través de informaciones y reportajes la mayor de las veces ingenuos para atribuirles un valor documental, hasta punto que, casi toda Francia, comprendida en ella su Gobierno, ignora simplemente lo que pasa en Burgos, en Sevilla y en Barcelona, como ignora lo que pasa en el Kremlin.

Con una diferencia, sin embargo, que agrava nuestro caso: Que es difícil, pesado y oneroso ir a la U. R. S. S. que, por otra parte, los raros viajeros que vienen de allá coinciden en reconocer que está estrictamente prohibido mirar nada que el Cicerone moscovita no muestre; mientras que es fácil y poco costoso pasar a España, donde todo se ve. Y es por esto por lo que a mí me ha tentado este viaje.

Vengo de España. Los relatos de viaje no han interesado nunca más que al viajero mismo, esto es del dominio de todos. Este no será, pues, un itinerario, y menos todavía una tesis. Yo no quiero que las gentes de buena fe me puedan reprochar lo que acabo de reprochar a otros.

Me alejaré, pues, de toda parcialidad. No se encontrará aquí más que hechos controlados, sucesos ciertos, informaciones auténticas. Yo deseo simplemente presentar a los franceses de toda Francia hombres, mujeres y niños de esta España convertida en estos momentos en la tierra ignota por excelencia.

De las elecciones del 36 al ataque de Madrid

Algunas precisiones primero. Las más objetivas. Se sabe que después de la caída de la Monarquía, España conoció muchos titubeos y algún desorden. Hubo varias rebeliones. La de Asturias en 1934 ensangrentó tristemente esta provincia.

Las cosas marchaban a trancas y barrancas. Un orden relativo reinaba. Y no es demasiado pedir esto a los regímenes que acaban de nacer.

Pero en febrero de 1936, las elecciones españolas, quizás un poco ilegales, llevaron a las Cortes una mayoría de extrema izquierda. Esta mayoría de extremo izquierda. Esta diatamante desbordada por los elementos avanzados, muy avanzados. Por todas partes comenzó el pillaje y el asesinato. Y se extendió la noticia de que se preparaba un asesinato general de todas las notabilidades de los partidos de derechas. Estos partidos, en efecto, buscaban agruparse bajo la influencia de un hombre del más excepcional talento y del más noble carácter. Este hombre, Calvo Sotelo, había ya obtenido resultados notorios que hicieron reinar una inquietud en los consejeros gubernamentales.

Casares Quiroga lanzó la violencia de una amenaza de muerte sobre el jefe antimarxista en pleno Parlamento, y el 13 de julio Calvo Sotelo era, en efecto, asesinado por los agentes de Casares Quiroga en condiciones particularmente odiosas.

En el campo, la España entera se levantó. En todos los centros principales, los Jefes militares intenta-

A continuación publicamos el siguiente estudio sobre la España de hoy, de uno de los más eminentes hombres de las letras francesas. Del hombre que ha comprendido la incomprensión de Francia en la Cuestión Española.

ron un golpe de Estado para alejar del poder a Casares Quiroga y los comunistas. Pero en casi todas las partes fracasó el golpe de Estado. En Barcelona, en Madrid, en Valencia, en Bilbao, los gubernamentales permanecieron dueños. Terribles presalias se siguieron. El peor populacho, interviniendo en la calle, sin que ninguna policía se opusiera a ello hizo correr la sangre en abundancia. Los sacerdotes fueron asesinados por millares. Iglesias sin número fueron incendiadas o devastadas. Todo el que era noble, rico o simplemente sospechoso de hostilidad al presente Estado de cosas, fué apisionado, despojado o fusilado. Un bolchevismo violento, muy vivamente apoyado por los agentes soviéticos estuvo a punto de hundir toda la península.

Pero algunos Generales, se habían hecho dueños de algunas provincias y se mantenían en ellas. En Oviedo Arana, en Burgos Mola, en Sevilla Queipo de Llano. El Gobierno tenía tropas, pero carecía de Jefes y de disciplina. Así las cosas, el mejor de los soldados españoles, Francisco Franco Bahamonde, casi desterrado, pero llegado a tiempo a Marruecos, donde todo se le había sometido, lograba atravesar

el mar y llegar a Andalucía a juntarse con Queipo de Llano. Franco marchó sobre Madrid, iba a entrar ya cuando una ola de fuerzas internacionales considerable y un material de guerra venido de Rusia, le detuvo. Y lo que no había sido más que golpes de mano, ataques bruscos y guerrillas, se convirtió en gran guerra.

Y las cosas están así ahora. España está dividida en dos partes desiguales. Todo el Norte y todo el Oeste del país pertenecen a los antimarxistas. El Este y el Sudeste — un tercio del total permanece con los marxistas que se llaman gubernamentales. La línea del frente que separa a los adversarios, pasa exactamente por Madrid.

Gran Guerra. Muy Gran Guerra incluso, el Ejército Nacional cuenta con más de 700.000 soldados. El Ejército gubernamental poco más o menos.

Pero, para cualquiera que se interese seriamente en la cuestión española, sabe que esta guerra acabará necesariamente muy pronto, y cuando vuelva la paz, el país guardará un sello profundo y fecundo. Esto importa más que el resto. ¿Cómo acepta España su prueba presen-

te? ¿Qué hacen los españoles? ¿De qué sienten y qué desean? Para comprender esto, basta recorrer el país en todos los sentidos, mirar, escuchar y pensar.

Clima de guerra

San Sebastián, un viernes. El «Bar Vasco».

Un «bar» español pura sangre. Las salas muy estrechas, se desbordaban hacia las aceras. Sentados, jóvenes, hombres maduros, viejos, mujeres, todos sonrientes, todos conversan. Oficiales soldados, falangistas, requetés. Extrema cortesía que no excluye la familiaridad, nada de castas. Se está allí para gozar del sol.

Por todas las partes el orden es evidente, la quietud total, muy poca policía. Los agentes de la circulación se muestran solos, engantados de blanco, majestuosos y sobre todo tolerantes. Los conductores españoles se han acostumbrado a tomar cómodamente las curvas de la carretera.

En el bar se bebe muy poco, se charla mucho. Se va de mesa en mesa cambiando saludos, noticias. Ninguna ansiedad, ninguna tristeza visible. Sin embargo uno se equivoca. Todos éstos hombres, todas estas mujeres han perdido ya, después de quince meses — e incluso después de veinte meses, pues los asesinatos han precedido a la guerra — el hijo, el hermano, el marido, o el novio. Muchos supervivientes han conocido las tragedias de Madrid o Barcelona, la

España en Argentina

La colectividad asturiana celebra la liberación de Asturias

Buenos Aires.—El día 29 de octubre pasado tuvo lugar en los salones del embajador la comida de Plato Unico con que la colectividad asturiana celebró el triunfo de las armas del Generalísimo Franco en el Norte de España. Asistieron 1.400 comensales, siendo el acto de esta naturaleza que más gente ha con-

Al fondo de la Presidencia había un gran mapa de España con la Bandera Nacional clavada en Gijón. Los salones presentaban un deslumbrante aspecto, asistiendo lo más caracterizado de la colectividad asturiana y española de la capital de la República.

Presidió el representante del General Franco en el Paraguay don Felipe G. Ontiveros, Conde de Guadalhorce; del jefe de los servicios consulares don Francisco Amat, de la comisión organizadora del acto, así como de los demás funcionarios de la representación.

Al ofrecer la comida el doctor Omar Alvarez Oalbin, argentino, hijo de asturianos, pronunció sentidas y emocionadas frases de adhesión a la España Nacional y al General Franco. Habló también el agregado de Prensa y Propaganda don José Ignacio Ramos, quien dijo: «Gallegos y asturianos, primos hermanos»; manifestó que si los asturianos habían podido repetir hasta julio de 1936 una frase feliz, Covadonga, siempre que fuese España, lo demás hubo que conquistarlo. Somos los gallegos, dice, quienes desde esa fecha podríamos decir: Galicia nunca fué Rusia, lo demás hubo que conquistarlo. A continuación leyó el señor Ramos unas cuartillas que Eugenio Montes había escrito para este acto, al que no había podido concurrir por haber estado ese mismo día una conferencia en la Universidad de Córdoba.

Hizo luego uso de la palabra el señor conde de Guadalhorce, quien pronunció un magnífico discurso y, al final, entre aclamaciones de la concurrencia, habló el señor don Pablo Logendio, siendo aplaudidísimo.

angustia de las evasiones y de las huidas arréggadas. El odio sanginario de los tribunales revolucionarios y de esas ejecuciones precipitadas que los marxistas llamaban con un eufemismo impresionante «muerte por hemorragia». Las conversaciones giran sobre

otros asuntos. En medio de un grupo atento y encantado, un aviador cuenta la impresionante odisea de uno de sus camaradas. Este hermano menor de seis que son y todos enroscados en el ejército, dos de los cuales han caído ya frente al enemigo, ha hecho recientemente, por encima del territorio portugués una caída terrible. El avión, incendiado Dios sabe como entró en barrena. El aviador pudo saltar, pero demasiado tarde. Su paracaídas ya dado en tierra con el horrorosamente abrasados los hombres y los pies. Cuidado en un hospital portugués se escapó de noche, y logró a costa de grandes penalidades, pasar la frontera y llegar a Burgos en tren y allí todo vendido aún, este hombre de acero iba al gobierno militar para obtener otro avión en seguida.

Todo el mundo aplaudió. Nadie es indiferente. Indiscutiblemente la temperatura heroica está a buen grado aquí.

Otras figuras otros relatos. Alguna información da cuenta de un rasgo horroroso de los mineros asturianos. Se trata de asesinatos en masa, de mujeres asesinadas con un lujo de crueldad que desconcierta.

Aquellas gentes son salvajes —expone sin turbarse una grave castellana de ojos magníficos, cabellos negros mezclados ya con hilos de plata— y estos salvajes catequizados por la propaganda rusa que les ha enseñado a asesinar un sacerdote nada más ver, como se mata a una serpiente, han llegado a ser criminales. Pero estos criminales no son viles. Sirven a su manera lo que ellos llaman su ideal. Ellos eran los mineros mejores pagados de Europa. Su país es bello. No sufren nada. No es, pues, propiamente hablando un interés lo que les ha guiado una y cien veces a los peores excesos.

Asombro

El bar se ha quedado desierto. Es la hora de comer.

Un restaurant, una mesa encantadora. Diez personas comen. Ayer todos eran ricos. Hoy todos ellos arruinados o poco más. La España Nacional nada literalmente en la abundancia. Y esto se explica: El azar de la guerra, reunión bajo la administración del Generalísimo Franco las provincias agrícolas de la península, los ganados, los cereales, todo lo que hay de legumbres y frutas. Solamente los jardines mediterráneos con sus naranjas y limones pertenecen a los marxistas. Desde los primeros días de la guerra, Franco pudo prodigar a todos sus ejércitos y a su pueblo de lo que es preciso para vivir y para vivir cómodamente.

Lo que aparece a primera vista, nada más franquista la frontera Hendaya — acentuadamente — es la España de Franco vive en una asombrosa prosperidad.

ULTIMA HORA

Otro complicado en la recluta de voluntarios rojos

Berna.—El diputado Roberto Ares, secretario del partido comunista y miembro del gran consejo, ha sido detenido también por estar complicado en el reclutamiento de voluntarios a favor de la España roja.—Stéfani.

Companys va a llegar a Bruselas

Bruselas.—El presidente de la Generalidad de Cataluña, Companys, llegará hoy a Bruselas, procedente de París, con el pretexto de ver a su hijo que está hospitalizado en una clínica de esta capital.—Stéfani.

El martes se reunirá el Comité de No Intervención

Londres.—El próximo martes, a las quince treinta celebrará sesión el Comité de No Ingerencia; para entonces se espera que hayan llegado ya las respuestas de la España Nacional y de la zona roja al cuestionario enviado.

Con objeto de evitar incidentes, consciente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturburbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc., son estos:

Francó, Francó, Francó ¡Arriba España!
¡Viva España, Una, Grande y Libre!

Cualesquiera otro en relación con el Movimiento serán considerados como lanzados con propósito de perturbación, adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

Es preciso reconocer al Generalísimo Franco

París.—El ex ministro Lanoreux, hablando en una reunión, declaró que la conquista de Etiopía es un hecho irrevocable y que el Gobierno francés debiera reconocer la conquista y enviar a Roma un embajador, y que también debiera reconocerse al General Franco que posee dos terceras partes de España.—Stéfani.

El fracaso de la Colisiones en Francia U. R. S. S. en Brasil

Amsterdam.—La prensa moderada holandesa sostiene que la constitución del Brasil representa una de las más graves derrotas sufridas por la URSS en los últimos años, debida a la táctica superficial y provocadora que distinguía a toda gestión política y diplomática de Rusia.—Stéfani.

Protestan por el descanso dominical

Londres.—3.500 empleados de establecimientos de Londres han decidido abrir el domingo próximo sus tiendas en protesta contra la nueva ley del descanso dominical.—Stéfani.

Ayuda para los franceses residentes en la zona roja

País.—El Gobierno francés acaba de votar 900.000 francos para proveer de ropas de invierno a los súbditos franceses de la España roja. Aquellos particularmente necesitados recibirán otras ayudas durante los meses de invierno.

Comunista detenido

Basilea.—Hoy ha sido ordenada la detención del secretario del Partido Comunista Robert Bred, acusado de haber desplegado actividades en favor de los rojos de España.

De lo que fué el frente Norte

San Sebastián.—Hoy, viernes, se abrirá en la subjelegación del Estado para Prensa y Propaganda una interesante exposición de fotografías de lo que fué el frente Norte, debidas al fotógrafo Marqués de Santa María del Villar.

Visado por la censura

Washington quiere su consulado en Bilbao

Washington quiere su consulado en Bilbao

Washington.—Se ha exigido la reapertura inmediata del consulado americano en Bilbao.—Stéfani.

El loco de Stanley

Londres.—Stanley Storey, que provocó el incidente de ayer en presencia del rey de Inglaterra, ha sido declarado loco por la comisión nombrada a propósito e internado en un manicomio.

Cualquier utensilio de cocina de metal que se queme o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer

Guárdalo para la REQUISA DE CHATARRA

Basilea.—Hoy ha sido ordenada la detención del secretario del Partido Comunista Robert Bred, acusado de haber desplegado actividades en favor de los rojos de España.